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FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

BILBAO ELESETTFÖGONDNOK
beiktatásra 

készen áll a kecskeméti református egyház, 
mely ma. vasárnap délelőtt — ünnepélyes ke­
retek között fog megtörténni a református 
templomban és a gróf Tisza Islván-kollégium 
dísztermében.

A főgondnokok fényes névsorába ezúttal a 
Joó Gyula dr. neve sorakozik, akit a megtisz­
telő s kitüntető közbizalom ültetett az egy­
házközség kormányzásának és a példaadás­
nak társelnöki székébe.

Választása nem okozott meglepetést, mert 
az a munkásság, amit az egyházi éleiben 
évtizedek során kifejtett, szinte predeszti­
nálták a díszes állásra. Hiszen csak a közel­
múltban választotta meg a dunamelléki egy­
házkerület is főjegyzőjévé.

Ezek a kitüntetések azonban nemcsak díszt 
adnak a viselőjének, hanem inkább azt jelen­
tik, hogy akit az. egyház nagyon meg akar 
tisztelni, arra még nagyobb szolgálatot és fel­
adatot bíz. A feladatok nagyságában és a szol­
gálatok terheiben osztogatja kitüntetéseit.

Más az egyház elismerése, mint ahogy a 
szervezete is más. mint a fajszereteten. a nem­
zeti motívumokon, a fizikai erőn és hatalmon 
felépülő egyéb társadalmi szervezeteknek. Van 
benne ezekből is. de mégis más a világa. Nem 
az. erő, nem a világi hatalom az érdeke, ha­
nem más valami, ami szellem, lélek, igazság 
és erény.

Ezért a lelkek közösségén alapul 
kezet" is más kvalitásokat kíván a
mint az erőn és a világi hatalmakon felépülő 
közű letek.

A gyülekezet szeretetet. igazságot es önzet­
lenséget vár a vezetőitől.

Szeretetet, a felebarát iránt való 
kíméletet, mely mindenkivel szembei
s bontogatja azokat a falakat, amelyeket önző 
vagy elfogult emberek gyarlóságból. felekezeti, 
társadalmi vagy vagyoni tekintetekből egymás 
között emelnek.

Igazságot, melyet a bölcseség és hit nvujl s 
mely a nemesen emberi éleinek célját bera­
gyogja s amelynek fénye erősebben csillog, 
mint a világ minden gazdagsága és dicsőségé.

Végül önzetlenséget. még annak tudatá­
ban is. hogy a közjóért önzetlenül mun­
kálkodni nemcsak gyönyör, hanem gyötrelem 
is. Gyötrelem, mert a világ sokszor gúnnyal 
és kicsinyléssel illeti az önfeláldozó munkást. 
De gyönyör is. amikor az. ily munkának ju­
talma a felemelkedő öntudat elismerése, a jó 
lelkiismeret helyeslése.

Az új főgondnok nem nélkülözi ezeket a 
kvalitásokat. Ami természetes is. mert hiszen 
olv főiskolának a professzora, ahol hagyomány­
kánt tisztelik és ápolgatják ezeket az érzésekét.

Ezekkel a túl jadonságokkal szerezte 
közbecsülésnek legértékesebb javait s 
az erényekkel jutott ahhoz, a tisztséghez :s, 
mellyel egyházának az elismerése tüntette ki.

Ez a tisztség pedig egy olyan belathatian 
mezőre állítja öt munkatársul, ahol mine 
többet fárad a munkás, annál inkább leltárul 
előtte a tennivalónak tömérdeksege De az a 
gondolat ne csiiggessze el. hogv ezen a méltón, 
•i véget nem érő munkához, kezdeni milyen 
erM sorvasaló feladni, hanem inkAbh au a fel- 
emelő érzés fokozza a munkaerejét, hogy 
ahova a sors állította, a jó szándék es az igye­
kezel nem maradhat hatás nélkül, mert ott az 
igazság és szeretet kútfejének, az Istennek 
szolgálatában áll minden.

(.1 Kecskeméti Lapok szombat éjszakai tele­
fonjelentése.)

Bilbao, június 19. A spanyol nemzeti csa­
patok szombat délután négy órakor elfoglalták 
Bilbaot, a baszkok fővárosát.

Pária, június 19. Bilbaot csekély ellenállás 
után foglalták el a spanyol nemzeti csapatok. 
Az előőrsök déli 12 óra után hatoltak bt 
szólván minden feltartóztatás nélkül a
középpontjába. Utánuk bevonultak a hadosz­
lopok is. A börtönökben őrzött túszok péntek 
éjszaka rávették őreiket, hogy engedjék őket 
szabadon. A túszok az. őrökkel együtt ó 
sok átpártolt baszkkal feifegyverzelten
vettek a város elfoglalásában. Bilbaoban nagy 
az. öröm, zúgnak a harangok, a házakon fe­
hér lobogók lengenek.

London. június 19. Bilbao ellen 
indult a döntő támadás. Már ekkor 
fák a vízműveket, az ipari telepeket, 
térni negyedet. A nemzeti csapatok délkelet­
ről és északnyugatról hatoltak be a városba.

Berlin, június 19. A „Leipzig" német cir­
káló ellen a spanyol vizeken két Ízben kísé­
reltek meg támadást. Egy torpedó közvetle­
nül a hajó orra előtt suhant el. Bibbentrop 
német követ Londonban indítványozta, hogy 
az ellenőrzést teljesítő négy hatalom haladék­
talanul üljön össze. A tanácskozások már teg­
nap megkezdődtek. A német lapok ingerülten 
tárgyalják az esetet. Hangoztatják, hogy bol­
sevista merényletről van szó. amelv megbuk­
tatni akarja a világbékét.

pénteken 
elfogial- 
ez egye-

Az idei szezonban szombaton volt 
a legnagyobb kivitel: 22 vagon

irányárai állapított meg. amelynél többet nem 
lehet külföldre meggyért fizetni. Kívánatos 
volna, hogy a Külkereskedelmi Hivatal vi­
szont megszabja azt a legalacsonyabb árat, 
amelyen alul nem lenne szabad az árut kül­
földön ajánlani. Ez nem csak termelői, hanem 
nemzetgazdasági érdek is. A mutatkozó bajok 
orvé .lasa végett Kiss Endre dr. polgármester 
már eljárt az illetékes tényezőknél

Az export első napjai igazolják a közhütő- 
ház szükségességét. Pénteken 5. szombaton ti 
vagon árut raktak be; a következő napokra 

_________ ............................................ • növekvő előjegyzések vannak.
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A gyümölcs- és főzelékexport eddigi ered­
ménye nagyon kielégítő, különösen a szombati 
nap volt mozgalmas. A pályaudvart 22 vagon 
hagyta el. jórészt meggy A 22 vagonból Né­
metország 17 vagont vett4út. Ausztriába ment 
4 vagon. Lengyelországba 1.

A meggy egyedüli felvevő piaca Németor­
szág, ott is szinte kizárólag kél város, Berlin 
és München. Sajnos, a beviteli engedélyek rö­
videsen kimerülnek. Erre vezethető vissza, 
hogy akik szeretnének üzletet kötni, a német 
piacon olcsó áron kínálják a meggyet. Amint 
ismeretes, Németország a meggyre hivatalos

A hét tükre
X STEFÁNIA SZÖVETSÉG kecskeméti 

fiókja megalakult. Az érdeklődők előtt a szö­
vetség törekvéseit Merétey Sándor dr. főorvos 
ismertette. A Stefánia Szövetség kecskeméti 
fiókjának elnökévé Kovács Sándor apátpléb.i- 
nost. társelnökké dr. Gesztelyi Nagy László 
nét. alelnökökké dr. Szarvas Andrásnét és Ma­
ros Gézát választották. Ügyvezető igazgató lett 
Merétey Sándor dr., titkár Fehér Zoltán dr., 
pénztáros Winklcr István főkönyvelő-cégve­
zető.

I’ASTHY SÁNDORNÉ negyven éves műkö­
dése után vonult nyugalomba és mondott 
búcsút u polgárt iskola igazgatásának. A mun­
katársak nevében vitéz Orbán Nándorné tol 
mácsolta a szeretetet és ragaszkodást, majd a 
növendékek közül többen kedvesen és hálásan. 
A bensőséges ünnep méltó volt Pásthy Sándor­
né eredményekben gazdag pedagógiai munkás­
ságához.

A K \TONA JÓZSEF TÁRSASÁG köz 
lésén Kiss Endre dr. elnök H< 
dr.-ról, a Társaság 
♦agjáról emlékezett 
titkár tartalmas bcszá 
munkájáról. Sántha G 
lendületű szavakkal 
a Társaság díszes ta 
tel kérte továbbra is cr 
Társaság számára. A Tá 
mát Kiss Endre dr. 
maid átnyújtotta i 
nóczy Iván dr. és Mártó 
goknak. , . . .

A BORÉRTÉKESÍTÉS kérdésével foglalko

irváth Mihály 
lemes pártoló 
József dr fő- 

áinolót adott a Társaság 
György dr. pedig költői 

nyújtotta át Kiss Endrének 
agsági oklevelét és szeretet- 

crcdménvcs munkáját a 
■"ársaság osztatlan bizal- 

meghatottan köszönte meg. 
a tagsági okleveleket Haj­

on Sándor tiszteleti ta-

zott a Mezőgazdasági Kamara szőlészeti és bo­
rászati szakosztálya. A Szőlősgazdák Egyesüle­
tének javaslatait Pataky Ferenc dr. terjesztette 
elő, majd a szakosztály Kiss Endre dr. felszó­
lalása után kimondotta, hogy kéri a bor- és 
mustra vonatkozói kötelező legalacsonyabb árak 
megállapítását. Termelési költségeken felül a 
tisztes polgári haszon biztosításával. Kovács 
Ferenc és Tóth Dezső a csemegeszőlő termelé­
sére hívta fel a szakosztály figyelmét. Végül 
elfogadták Szabói Iván dr. nak a borértékesítés 
előmozdítására vonatkozói javaslatait.

A HELYŐRSÉG istentisztelettel és díszes 
felvonulással ünnepelte a kormányzói 69. szüle­
tésnapját A csapatok példás rendben, feszes 
vigyázz bán vonultak el Stomm Marcell gróf ez­
redes . a katonai és polgári hatóságok előtt. A 
díszmenctet Barczaujfaíussv Egon, vitéz Tímár 
Béla Szalay Margó és vitéz Magyar? Andor 
vezették, a Légügyi Hivatal tisztviselői nemes 
Modori József főfelügyelő vezetésével jelentek 
meg.

\ HADIROKKANTÁÉ koporsóját a jövő­
ben a város halotti leplével borítják. Az első 
halott, akinek temetésén a halotti lepel szere­
pelt Herényi Sándor közvitéz, kisnvíri kertész 
volt. Temetésén képviseltette magát a város, 
a helyőrség és a hadirokkantak

\ VILÁGGAZDASÁGI KONJUNKTÚRA 
fokozódott az elmúlt hónapok folyamán, a Gaz­
daságkutató Intézet jelentése szerint. A javulás 
legfontosabb hajtóereje a fegyverkezés. Ma 
■•varországon az ipari termelés 1937 első negye­
dében hét százalékkal emelkedett a tavalyihoz 
képest. Érdekes, hogy az ipari javulás ellenére 
a tőzsde április 27 óta pang. A létfenntartási 
költségek négv százalékkal emelkedtek.
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jus hóban közel tíz millió pengő kiviteli több­
lettel zárult. Az év első öt hónapjában a kivi­
teli többlet értéke 70 millió pengő. Emelkedett 
a kivitel búzából, rozsból, tengeriből és szarvas­
marhából.

A FÖLDBIRTOK JÖVEDELMEZŐSÉGE 
javulást mutat. Számítások szerint a gazdasá­
gokban fekvő összes tőke értéke holdankint át­
lagosan 855 pengő; az egy hokira eső nyers­
hozam értéke 130 pengő. A gazdaságok holdan 
ként 2.3.39 pengő tiszta jövedelmet értek el át­
lagosan az előző évi 15.61 pengővel szemben. 
Ez az eredmény a befektetett tőke 2.64%-os 
kamatozásának felel meg.

Védekezzünk a vérhas ellen!
A verhas fertőző ragályos betegség, mely­

egyik egyénről a másikra közvetlen érintkezés­
sel vagy közvetve a beteget gondozó egyén, 
vele érintkező tárgyak, étclncműek és a beteg 
székletére szállt legyek útján terjed. A beteg­
ség igen súlyos, sőt halálos lehet, azért min­
dent meg kell tenni a megelőzésére.

Sokkal könnyebb a vérhast megelőzni mint 
gyógyítani! Mi a teendő?

1. tisztaság a lakásban, konyhában, udvaron. 
Szemetet, ételmaradékot, hulladékot ne szór­
junk szét, hanem zárt helyen, szemétgödörben 
tartsunk.

2. Minden étkezés előtt, valamint székelés 
után mossunk jól kezet szapannal.

3. Éretlen, romlott gyümölcsöt ne fogvasz 
szunk. Jó gyümölcsöt, főként piacról vettet is 
megmosva, hámozva együnk.

4. Irtsuk a legyeket, mert a vérhast nagyon 
terjesztik. Tisztaság, zárt szemétgödör-árnyék- 
szék, szúnyogháló ajtó-ablakon, légyfogók, légy- 
ölőpapírok a légy elleni küzdelem’fegyverei.’

5. A vérhas csirái a beteg székletében van­
nak! Legfontosabb teendő a beteg székletének 
lelkiismeretes kezelése. Oltottmésszcl leöntve 
2—3 óra hosszat hagyjuk állni, majd zárt ár­
nyékszékbe öntsük, vagy az nincs, földbe ás­
suk. Az árnyékszéket gyakran öntözzük oltott- | 
mésszel.

A beteg székletét szerteöntözni legnagyobb I 
vétek s merénylet magunk s embertársaink I 
egészsége ellen.

A beteg ruhaneműit, pelenkáit zárt helyen I 
gyűjtsük s jól főzzük ki.

6. Vérhasbeteg vagy erre gyanús egyént min­
den esetben különítsük el. Ápolója az itt kö- | 
zölt szabályok pontos betartásával óvja önma­
gát és környezetét a fertőzéstől. Beteggel való I 
foglalkozás után mindig mosson kezet. Csecse- | 
mőnél a hőmérőt mossuk le használat után fer | 
tőtlcnítő folyadékkal.

7 Piszkos. zavaros vizet ne igyunk. Ha nem 
megbízható a vizünk, forraljuk fel s lehűtve fo- I 
gyasszuk.

8. Kisgyermekeink, csecsemőink táplálására 1 
nagy gondot fordítsunk. Tejet megbízható 
helyről szerezzünk, forraljuk fel. hűvös 
tartsuk s az orvos által előírt módon és 
adjuk. Védjük kicsinyeinket a nagy hőségtől. 
Csecsemőt csak teával itassunk, ne pedig fór 
ralatlan vízzel.

9. Csecsemőinket, kiknek igazi tápláléka az 
anyatej. nyáron, járvány idején sohase válasz­
szűk cl. /\z anyatej véd és gyógyít a vérhas­
nál.

10. Minden hasmenés kezdetén, főként ha a 
széklet erőltetéssel jár. genves. nyálkás és véres, 
orosz-teán (cukorpótlóval édesítve) kívül mást 
ne adjunk s mielőbb kérjük az orvos tanácsát. 
Az előirt szabályokat, rendeléseket szigorúan 
tartsuk be.

^índen erőltetéssel járó, genyes-vércsikos 
székletu hasmenés vérhasgyanús s úgy kell te- r

Széljegyzetek az Országos Mező­
gazdasági Kamara közgyűléséhes

Budapest, június 15.
( lésezik a gazdák parlamentje. A kánikula 

az OMGE nagytermében is kánikula. És a me­
leghez hozzájárul még az izgatott hangulat is. 
A levegő kétszeresen izzó. Az elnöki emelvé­
nyen Mecsér András. Hiába gazda és hiába el­
nöke a Kamarának, mindig politikus vagy in­
kább katona. A hangja, a mozdulatai, a rövid, 
pattogó mondatok félreismerhetetlenül mutat­
ják. hogy katona beszél és intézkedik az elnöki 
székből. Hogy a gazda kamara elnökének első­
sorban gazdának kell lenni és csak másodsor­
ban katonának, politikusnak pedig lehetőleg 
egyáltalán nem. az más kérdés. Végre nem 
szokatlan ma ez a közéletben: a pozíciót soha­
sem a hozzáértés alapozza meg. vagy legalább 
is ritkán, hanem legtöbbször az „illetékesek­
hez" fűző jó viszony, barátság.

Mecsér egy kicsit gazda (2(M) holdon gazdál­
kodik). illetékesekkel jóban van. azután jó ka­
tona is volt — így hát „minden" kvalifikációja 
megvan ahhoz, hogy az Országos Kamara el­
nöke legyen.

Aratás felé járunk. A forrón tűző nap, a he­
tek óta tartó szárazság egyformán éri a nö­
vényt, az embert, állatot. A gazda panaszko­
dik. sok termény eladhatatlan. A fák roskad- 
nak a cseresznyétől, a pincékben minden hordó 
színükig van még borral, nehéz az élet, sok az 
adó — és a gazdák parlamentjében személyes 
kérdések vannak előtérben. Vájjon érti-e ezt a 
gazda, aki lesi a vakítóan kék eget, jön-e vala­
honnan felhő, ad-e a jó Isten üdítő esőt?

Égj evikeres, vidéki kamarai elnök szómeg­
vonást emleget. „Szájkosár" —- szól a vissz­
hang. Vannak emberek. akik az objektivitást 
mindig úgy képzelik el. hogy felfelé objektívek. 

Rásonyi Papp Gedeonról azt mondják: de­
magóg. Pénzekről beszél, amelyek állítólag 
..egy' zsebbe vándoroltak volna, elszámolások 
felöl érdeklődik — és minderre a suttogó véle­
mény: demagógia. (Hogy a gazdáknak mi a vé­
leményé. arra itt nem nagyon kíváncsiak!) 

Kemény fej, magyar fej. Halasi gazda, úgy­
faragva. hogy a jó Isten vésője szikrákat szór­
hatott. amikor a kemény márványból kivéste 
Kiváncsi, mert főleg a kíváncsi emberek éré- 
ny-e. hogv olykor olyanra is rájönnek, amire 
más nem akar, vagy nem tud rájönni. Kár hogv 
mondanivalóit csak a gazdák parlamentjében 
c> nem az ország parlamentjében mondhatja el 

Hogy sokan az elnök mellé állnak, ezen nem 
szab..! csodálkozni. Az liazsáj sosem 48„ko- 
óik. az elnök széke pedig emelvényen áll És 
vannak sokan, akik kicsire nem adnak. Végre 
/L“..A**-B.°.t a ‘•'azságtól csak cgv nehezen 

I
| észrevehető, kis .f betű választja el!
i „A • borkérdés-

rol beszel. Elfogulatlan komolysággal a siral-
| más helyzet tökéletes ismeretében c\ak így 
| apró szót reklamál: a „sürgősséget". A szőlő 
1 oVlr“S*ott. az idő nem hatóság és nem jár 

Ólomlábakon. Egy-kettő, az a bizonyos „illeté- 
Kes hely észre sem veszi és itt az ősz. a szü- 

“kk?r !’iííba már- a sür«fis intézkedések 
benkor mar lekésnek, mint a pontatlan isko- 

Ms tm tanár ur kérem, megállt az óra...! Hogy 
Htézkkrml 7 ma>£ar embcr várja a sür«ös 
nUzkedeseket. azt Petró csak mellékesen en.- 

nmlSí’k CS/U1Pa*t uZ',.mÍnt maSa a ma«yar bor. 
« • CSZ.<; ‘hallgatóság lázba jön. még a
bornemisszák is érzik, hogy itt nem babra, de 
borra megy a játék. A bürokrácia azonban 
egyelőre csak szép talpas pohárban foglalkozik 
0 borkérdéssel, a szüret még messze van. hej 
ráérünk arra még.

A Szőlősgazdák Egyesületének igazgatója 
n<l? .en„ö , b°íb’ elmúljon a bor (kérdés) le­
nyűgöző hatása. Frissen, megfontoltan magva 
ráz. indokol, minden szavában támogatókat 
Cyujt a magyar bornak. A borértékesítés ne 
hézségelről beszél és ő is mindenben a ..sürgős- 
re helyezi a fősúlyt.

Szeder Ferencen keresztül a magyar földműn-

I

kásság hallatja szavát. A magyar földmunkás 
súg kenyérkasa üres, — úgymond lerongyolt- 
sága teljes, szociálpolitikai szempontból ott áll 
ahol a kínai kuli. — Éhez nem is kell kommen­
tár. Igaz ez? Épen ilyesmiről írtak vastag köny­
veket a közelmúltban komoly, fiatal szociogra- 
fusok és ha jól emlékszem, néhány vármegye 
közgyűlésén tiltakozott ez ellen. Értsük meg. 
nem a földmunkásság tiltakozott, hanem a fő- 
és alispán, no meg azok, akik egv kicsit főbe- 
kólintattak. Art ez az ilyen kánikulai meleg- 
ben bizony, nem jól esik az igazság.

Azután újra a halasi magyar gazda érdeklő­
dik a zárszámadások egy másik tétele után. Pe­
dig nem gazdának való munka ez. számokkal 
az urak foglalkozzanak. .Mégis észrevesz egvet- 
mást és nem hagyja magát!

Az elnök mindent el- és kimagyaráz. Zárszá­
madás ide és oda. indokolás itt és ott. Érti már 
kelmed, Rásonyi uram? Vagy a halasi határban 
más az igazság? A munka látástól vakulásig, az 
izmok munkája más mint a zárszmadás finom 
technikája...!

Az olvadó aszfalton hazafelé mennek a gaz­
dák. akiknek országos kamarája közgyűlést tar­
tott. Vájjon mire gondolnak és vájjon mire ott 

határban?
Lázár Andor dr.

„Itodócs Gyula dr. Kecskemét polgármestere'' 

| A napokban érkezett haza Angliából Licht- 
j neckert Gergelyné, akinek angol hölgyismerő- 

sci a királykoronázáson kívül megmutattak 
mindent, ami a Szigetországban csak látható. 
Bristolban meghívták egy előkelő családhoz, 
mely a vendégnek keskeny filmek vetítésével 
kedveskedett.

A 12 szobás hatalmas lakás (jól élnek az an­
golok!) egyik, kisebb, mozinak is beillő, ter­
mében kifeszítették a vásznat és sorban leper­
gették azokat a kis filmeket, amelyeket a glo- 
betrotter család utazásai során készített Egy­
más után vonultak el Svájc. Olaszország. Ame­
rika. Ausztrália gyönyörű vidékei, jellegzetes­
ségei, amikor bejelentették, hogv most „specia­
litás" következik.

Ez a specialitás nem volt más. mint Bugac. 
Levetítették a kisvasúiét. a hosszú sétakocsi 
s?r,t,1 “ cs’r*ces“fést, a babosruhás lányokat, az 
ebédelő nagy társaságot és minden jelenetet 
szépén megmagyaráztak.

A szpíker szerepét betöltő angol férfi egv 
újabb jelenetnél így konferált:

—- Most pedig Kecskemét polgármesterét lát­
hatjuk. ..

Tényleg egy férfit lehetett látni, széles, vi­
harvert szalmakalapban, barna arccal, amint 
botjára támaszkodva, egyre nagyobbodó alak 
bán közeledik a nézők felé.

Amikor teljesen felismerhető volt. Licht 
ncckernét harsány kacagás fogta cl. Az ango­
lok kérdően fordultak felé és nagyon csodál­
koztak a válaszon:

— Valóban, ez az úr ismeri a kecskeméti 
polgármestert...

„Kecskemét polgármestere" a jó angolok
('s"kl llr v"!t

Mindennemű 
lakatosmunkát 
megbízhatóan végez 
Kalmár Lajos 

lakatos és mechanikai tizem 
v A"togfnhegexztéx.
' ••rosmarf.v-utca 10. (A postapalota mellett) 

Telefonhivó 370.

Felelő* tierkeMlő: Rárti Béla dr. 
SaerkeuMséi és kladdhlvatal: KHtrmplon- kft*. 

'•■{“"Mrfnnna éa kiadó: Elad Kecskeméti 
Hírlapkiadó, és Nyon>da-Ré*tvénytár«asá|t
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A gyümölcsészeti tanfo­
lyam záróvizsgája

Az idén tizedszer rendezte meg a Duna__
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarának és a 
Szőlő, és Gyümölcstermesztők Egyesületének 
felügyelete alatt Kovács Ferenc ni. kir. ker­
tészeti főintéző a kecskemétkörnyéki gyü­
mölcsészeti tanfolyamokat. Az évről-évre mind 
nagyobb sikernek örvendő tanfolyamok hatal­
mas lendülettel viszik előre a gyümölcskultú­
rát a Duna—Tisza közén.

Az első tanfolyamot 1928-ban Lajosmizsén 
és Örkényben, 1929-ben Cegléden, Kiskunfél­
egyházán, Kiskunmajsán, 1930-ban ismét La­
josmizsén. azóta pedig Kecskemét külső ré­
szein rendezték meg. Az idén Külsöballószög, 
Világoshegy. Alsószéktó és a belterület részei­
ről voltak hallgatói a tanfolyamnak Minden 
tanfolyamon átlagban tizenöt kisgazda vagy 
szőlőmunkás ifjú nyert kiképzést, összesen te­
hát mintegy negyedfélszázan lettek terjesztői 
az alföldi szőlő- és gyümölcskultúrának

A tanfolyam a záróvizsgát június 13-án tar­
totta. melyen a vizsgázók nagy gyakorlati tu­
dásról tettek tanúbizonyságot meglepően ér­
telmes és nagy előrehaladást mutató válasza­
ikkal. A tanfolyam beosztása a következő volt: 
lombhullás után 3 nap, rügyfakadás előtt 2 
nap, virágzás után 2 nap és nyár elején 2 nap, 
hogy az időszerű teendőket mindig kellő idő­
ben, a gyakorlatban lehessen végezni A tan­
folyamot végzők mindnyájan igazolványt 
kaptak arról, hogy sikeresen végezték el a 
tanfolyamot, a kiválóbbak pedig egy-egy oltó­
kést kaptak jutalmul. Igy az idén a belterü­
letről és Alsószéktóból 28-an igazolványt, — 
19-en kést. — Külsőballószögből és Világos­
hegyből 21-cn igazolványt — és 18-an 
kaptak.

A tanfolyam vezetését Kovács F< 
kir. kertészeti főintéző irányította, 
szakavatott keze alól mindtöbb kisgazd 
szőlőmunkás ifjú kerül ki az alföldi szólt 
gyümölcstermesztés magasabb fokra való fej­
lesztésére.

A vizsgán, melyen zsúfolásig megtöltötte a 
Szőlősgazdák Egyesületének nagytermét a 
hallgatóság. Szabó Iván dr. elnökölt, a jutal­
makat pedig Pataky Ferenc dr. osztotta ki. 
A jutalmazásokra Szabó Iván dr. 10 P-t, az 
Egyesület 5 P-t adott, a kiosztott 40 oltókés 
árát Kiss Endre dr. polgármester utalta ki.

Kerékpárkarbantartás 1.50 P.
Speciális kerékpárjáéitást, zománcozást, nik- 

kelezést legjutányosabban végez 
Kalmár Lajos 

mechanikai üzem 
Vörösmarty-utca 10. (A postapalota mellett) 

Telefonhívó 370 ____
uauDLO»m~i m «iirrrw i int nmn 

— Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra!

| Legolcsóbban vásárolhat || 
selyemkülönlegességeket női és férfi szövetujdonságokat 

FELDSTEINés DEUTSCH

Ne kérjen egyszerűen „egy 
tubus fogkrémet", hanem kife- 
lezetten a jól bevált CHLORO- 
DONT fogkrémet követelje.

lehet

Az értékesítés eddigi eredményéről és a vár­
ható termésről beszéltünk Putaky Ferenc dr.- 
ral. a Szőlősgazdák Egyesülete elnökével, aki 
igen érdekes nyilatkozatában a következőket 
mondotta:

— A cseresznye értékesítésével nem 
megelégedve a termelő közönség, mert ennek a 
korai, más esztendőkben igen értékes gyü­
mölcsnek az ára az idén nagyon leesett. Ennek 
az okát a termelők és a kereskedők abban lát­
ják. hogy a Külkereskedelmi Hivatal nem gon­
doskodott a külföldi elhelyezésről. Pedig re­
ményen felüli jó termés volt, pompásan fej­
lett. igen szép volt a gyümölcs, ami már a 
végét járja.

— A szamócatermés mennyiségileg és minő­
ségileg is igen nagy volt, az ára néhány nap 
kivételével általában kielégítő.

A meggyből közepes a termés, az árak 
jelenleg megfelelők, reméljük, hogy tartottak 
lesznek.

— A korai barack szenvedett legtöbbet a 
moniliától, ezért igen kicsi belőle a termés. A

Budapesti elsőrendű 
édesipari gyárvállalal

keres
Kecskemét belterületire és 
környékére jél bevezetett 
szorgalmas rayon 

üzletszerzőt
Ajánlatok jelenlegi megbízóik 
neveinek felsorolásával, vala­
mint működési területük pontos 
megjelölésével „Magas jutalék" 
jeligére BALOGH-hírdetőbe. Bu- 
dapest, V.. Lipót-körút. 9. alá 

kiii< 1. 11<!■ .k

c-
divatnagyáruhézában, 

Kéttemplom-köz.
Telefon: 178. Telefon: 178.

A szőlő rekordtermést igér 

kajszibarack feltűnően szép lesz az idén. Gyö­
nyörűen fejlődik és épen ez a kifejlődés fogja 
emelni a mennyiséget. Vajalmából gyenge ter­
més lesz, ami van. kissé férges, de szépen fej­
lett. A téli gyümölcsök erősen hullanak, az oka 
a rossz tavaszi időjárás, ami a virágzás idejé­
ben érte a gyümölcsöt.

— A szőlő, ha így marad, a tavalyi rekord­
terméssel egyenlő termést ígér. Ezenfelül sok­
kal jobb bort várunk, mert a szőlőben feltű­
nően előrehaladott a fejlődés és csak nagyon 
kis területeken jelentkezik az ilonca és a moly­
kár. ami nem is lényeges.

Elmondotta még a Szőlősgazdák Egyesületé­
nek elnöke, hogy a borpiacon kereslet egyálta­
lán nincs, ezért borárakró) beszélni nem lehet. 
Jellemző a helyzetre, hogy az utóbbi napokban 
10 és fél fokos bort 9 és fél fillérért adtak el. 
A tavalyi kb. 210 ezer hektós termésből még 
mintegy 60 ezer hektoliter a pincékben van, 
ami bizony igen nagy mennyiség és nagyon sok 
szőlősgazdát katasztrofálisan érint.___________

nsíWLÁY^RTÉsÍTÖÍK0
Női felsőkereskedelmi iskola

A női felsőkereskedelmi iskola tíarcza .ke 
zsef igazgató szerkesztésében megjelent értesí­
tője vezető helyen Sásdy-Schack Béla dr. ny. 
főigazgatót és Horváth Mihály dr. egészség­
ügyi főtanácsost parentálja el. Előbbi több 
alkalommal volt az intézet érettségi biztosa. — 
utóbbi az intézet felügyelő bizottságának volt 
lelkes és szorgalmas tagja.

A női felsőkereskedelmi iskolának az idei 
tanévben 102 tanulója volt, az előző évi 88 
tanulóval szemben. A gyarapodás részben a 
gazdasági helyzet javulását, részben az inté­
zet szükséges voltát igazolja. A tanulmányi 
előmenetel kielégítő volt, a tanulók egészségi 
állapota azonban nem. A növendékek között 
sok volt vérszegény, kisebb ellenállóképessé­
gű. Ennek oka az. hogy a szegényebb szülök 
nem tudják a megfelelő táplálkozást, egészsé­
ges lakást és a tanulás számára a nyugodt 
légkört biztosítani.

Az önképzőkör munkásságáról Papp Lajos, 
az. ifjúsági sportkörről dr. Szakáfsnf Gaál 
Emma, a vallásos körök tevékenységéről Deák 
Mihály. Friedrich Lajos és Tóth József prézes 
számolnak be.

Az intézet jeles tanulóinak névsora a követ­
kező: Almási Mária. Barmos Mária, Bálint 
Ilona. Kotzián Viktória. Salamon Zsuzsánna. 
Salgó Magdolna. Varga Etelka. Vas Terézia. 
Vértesi Mária. Halmos Lídia. Kéri Erzsébet. 
Lainor Márta. Szöllősi Anna. Deutsch Emma.

Mosókelnie, szőnyeg, függöny, linóleum, (1 Áruforgalom“fc bevásárlási helye, 
paplanok és menyasszonyi Kelengyék. Készpénzárak|mellett G-7 havi részletfizetésre. 

„Arany Egypt” egyedüli árusítása. '*

H. Kovács hona. Rozimra Rózsa. Sugár Irén. 
Szeles Teréz. Tarics Mária, Zsilka Erzsébet. 
Laczi Juliánná. Murányi Margit. Sváb Kovács 
Sarolta. Tiringer Erzsébet.

A Városi Szeszfőzde 
átveszi az akciósborok második 

részletöt.
Mindenkitől átveszik. Az igazolvány tulajdo­
nosok jelentkezzenek sürgősen a Szőlős­
gazdák Egyesületében, Széchenyi-tér G. sz. a.

Városi Központi Szeszfőzde 
vezetősége.
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NINCSEN PÁRJA...
Irta: OKOS GYULA, a Mollináry ezred tábori papja

KAPITÁNY ÚR „TURÁNCKI"
A széles Duna—Tisza-közén nincs olyan ösz- 

szejövetel, lett légyen az keresztelés, lakoda­
lom. névnap vagy disznótor, hogy a harmadik 
vagy negyedik pohárnál ezt a kérdést ne in­
tézzék valamelyik volt 38-as bakához: „No 
pajtás, mit is csinált, hogy is mondta kapitány 
úr „Turáncki"? Megindul aztán a társaságot 
felvidító, de egyúttal mindég magával ragadó 
történetek, s epizódoknak áradata, melyeknek 
középpontjában mindég ő áll, akiről az utolsó 
pohárnál, a szent János áldomásánál megálla­
pítják. hogy
... az volt ám az ember, ha kellett a gáton .. 
... s ezt elismeri készséggel inár az is. akinek 
nem egyszer kellett kemény büntetését Keser­
vesen elszenvedni, különösen az ilyen mondja 
ma már azt. hogy ha ő lett volna 1918-ban a 
városparancsnok, nem diadalmaskodott volna 
Budapesten az őszirózsás forradalom. Magam 
is ezt tartom.

Pedig első találkozáskor minden baka azt 
mondta róla, hogy bölcsője vasszeges boroná­
val bélelt, ruhácskája frissen szedett csalán 
volt, s tüzes piszkavassal csiklandozhatták 
Még pár napi vagy heti ismeretség után is egy­
re kapta a fenyegető leveleket. Egymásután 
jelentgették fel illetékes és illetéktelen katonai 
hatóságnál, szóvá tették viselt dolgait külön­
böző polgári fórumok előtt, még az interpellációt 
se kerülte el. Azonban mire ügye kivizsgálásra 
került, rendszerint maga a .névtelen feljelentő" 
rájött arra, hogy Thuránszki „keserű orvosság 
durva fakanálban", de orvosság, pokrócba rej­
tett diadém. de azért diadémja a jellemnek. 
Talpig ember. ízig-vérig katona, akinek egy vá­
gya. egy életideálja van: a magyar katonát, a I 
jó Isten e remekbe alkotott teremtését fel­
emelni az önérzet, az önbizalom és a katonai 
erények közül különösen a bátorság, az egy­
másért való önfeláldozás, az őszinteség, a nyilt- 
szívűség stb. oly magas fokára, hogy a jövő 
krónikása azt legyen kénytelen írni az ő egy­
kori katonáiról: 

„Nagyobbak ők mint a hadvezérek ‘
Alig láttam még emberben annyira párosulni 

erélyt igazságszeretettel. Bizonyára elősegítet­
te ezt nála bámulatos gyorsaságú, s valaha is 
alig tévedő megismerő és elhatározó képessége 
és készsége. Annyira bele tudott látni a kato­
nái leikébe, hogy lódítani se mertek előtte ... 
hamarább tudja ez a legelrejtcttebb gondola­
tom is, mint jómagam ... mondogatták egymás 
közt bakái.

Ki is tudta aztán bennük úgy fejleszteni az 
önérzetet és önbizalmat csupán annak a tény­
nek a hangsúlyozásával is, hogy te fiam Túrós, 
vagy Csorvasz (e két név volt becéző megszó­
lítása) a Thuránszki századjában szolgálsz. Ez 
látszódjék meg legkisebb mozdulatodon, még 
a nadrágod vasalásán is. Meg is látszott, s meg­
látszik még ma is. Szanatóriumban nem lehe­
tett nagyobb tisztaság, mint amilyet megköve­
telt itthon <i századnál, s nincs az a leggondo­
zottabb park, mely szebben nézett volna ki, 
mint az a hely a harctéren, ahol az ő százada, 
vagy később zászlóalja feküdt csak egy hétig 
is. A gondozott utak fordulóinál ott voltak a 
megfelelő felirattal ellátott kosarak szivar- és 
cigaretta végek, papír- és egyéb hulladékok szá­
mára.

A mindennapi fürdőt, ha másként a harcté­
ren is nem tudta biztosítani, töltényes láda 
szolgáltatta végső esetben az elmaradhatatlan 
zuhany- és lábfürdőt. Történeti tény, hogy a 
járvány az ő századával bírt a legkevésbé, 
ahonnan el nem engedett egy embert sem. míg 
ő maga is meg nem győződött, hogy tctötől- 
talpig tiszta és egészséges.

Oly hatással tudott lenni e tekintetben is a 
legénységre, hogy a hygénia iránti fogékonysá­
got második természetükké tette. Arról meg 
lehet tudni, ha napszámos ember is az illető, 
hogy egykor a Thuránszki századjában szol­
gált. még ma 20 év távlatából is, mert az ilyen 
mosdatlan kézzel nem ül le enni, de még a 
körmeit is rendbe hozza. Megkívánja felesé­
gétől. hogy úgy ragyogjon rajta, gyermekein.

házatájan minden, mintha minden pillanatban 
kapitány úr „Turáncki" inspicirungját várnák.

A katonai erények inindenikére elsősorban ő 
mutatott jó példát. Már 1914-ben. az első szer­
biai ütközetekben súlyosan megsebesült. Se­
beiből teljesen fel sem gyógyulva, közel egy 
évig a budapesti 5-ik pótszázad parancsnoksá­
gát veszi át, s teremt itt oly párját ritkító ren­
det. fegyelmet és a „lógást" lehetetlenné tevő 
intézkedéseket, de emellett oly katonai, a haza­
szeretet tüzétől égő szellemet, hogy ide ugyan 
be nem férkőzhetett sem defetista, sem anti- 
militárista szellem, pedig azt gondolták, hogy 
könyörtelennek látszó szigorúsága a legjobb 
talaj lesz e nemzetvesztő propaganda számára.

Az volt róla elterjedve, nem is minden alap 
nélkül, hogy nála kikötés jár azért, amit másutt 
csak egyessel büntetnek. Mikor ezzel lázitották 
ellene a legénységet, az azzal vágott vissza, 
lehet... de ha a helyőrségből senki el nem 
mozdulhat, kapitány úr „Turáncki" a baka egy­
szerű ígéretére, ha többet nem, de 48 óra sza­
badságot igaz okra mindég ad.

Lázitották ellene a legénységet azzal, hogy 
egy parányi pecsét- vagy gyűrődésnek nem sza­
bad lenni a már használt ruhán sem. Erre az- [ 
zal vágtak vissza, igen ám. de kapitány úr 
„Turáncki" azt mondotta, hogy ha valami 
nagy és előre nem látott baj ér, eljöhetsz laká­
somra, de csak magad jöjj, ne küld se apád, 
se anyád, se senki mást, ha hölgyek társaságá­
ban sétálok, ha velük, s akár generálisokkal 
is a kávéházban ülök, odajöhetsz, csak ragyog­
jon rajtad a tisztaságtól a ruha, ha viseltes is. . 
szemeden keresztül pedig hadd lássak be igazat i 
mondó telkedbe, ott is meghallgatlak, bízom | 
benned, mert tudd meg, hogy a magyar paraszt 1 
ember szavába, adott Ígéretébe bízom úgy. | 
mint a tiszti becsületszóba.

Később még azofe&t sem lehetett ellene han­
golni, akiket kiköttetett, mert tudott dolog ( 
volt, hogy ez általa sem helyeselt büntetést 
magán próbálta ki. csak azért, hogy máson 
egy pillanattal se alkalmaztassa tovább, míg ez­
zel a javítás lehetőségét esetleg az elrettentés­
sel biztosítja. Sohasem engedte odáig vinni c 
büntetésnemet, hogy azzal végleges elkesere­
dést szüljön az elitéltnél.

Hogy mennyire elérte ezt a célt, legjobban ' 
bizonyítja az. hogy mikor 1915-ben másodszor j 
jött ki egy menetszázaddal a harctérre, előre | 
megmondta a legénységnek: „No Túrósok, mi- I 
helyt a tűzvonalba érünk, elébetek vágtatok, s I 
kiadom a parancsot a tüzelésre, akkor aztán ' 
beválthatjátok levélben annyiszor Ígért fenve- . 
getéstek, — s testének leggömbölyűbb részére j 
mutatva — 250 élest ide ereszthettek, ne félj, I 
soha sem tudja meg senki, hogy ki lőtt közü- I 
letek rám. hiszen akkor már az ellenségre is 
tüzelhettek, de jól tudom nem teszed meg. 
mert lelked nem tudná elviselni, hogy te lőtted 
le . Thuránszki kapitányt". A legénység azt I 
hitte, hogy ez csak szóbeszéd. Akkor riadt j 
meg. amikor a tüzvonalban beváltotta Ígéretét • 
250 fegyver eldördült, de ő egynek a süvöltését I 
.sem hallotta még a közelben sem, nemhogy 
füle mellett, oly messzire röpült tőle mind. Ha­
nem 20—30 baka hozzá ugrik, lekapják a ló­
ról. váltakra emelik, s 250 torok kiáltja boldog 
örömmel: „Isten éltesse a mi vitéz kapitány 
urunkat!" Ekkor húzódott meg a szeme szög­
letében egy örömkönny, s csak ennyit mon- 
dott: „Látod Túrós... tudtam én, hogy csak 
szájjalsz. Érzed te azt, hogy mi lenne belőled. 1 
ha nem védne téged nyílt és annál több titkos 
ellenségeddel szemben Thuránszki!"

Meg .s védte rangja és élete árán is. Akár- ' 
hányszor maga ment ki az állás elé is. valame i 
lyik sebesült bakájáért, nem várta meg a sza- ' 
□ítészt. Különösen akkor tette ezt meg, mikor 
a kimeneteltől — amely emberi számítás sze­
rint úgy őicá, mint a sebesültre biztos halált 
hozott — vacogott a szanitész foga, ö szivart 
vett szájába, s odakiáltott a jajgató sebesült­
nek. ne félj fiam, én megyek érted. Pár pilla­
nat alatt vállán hozta be a sebesültet.

Hogyne szerette volna az ilyen tisztet, ha I 
túlszigorú is volt, az egyenes jellemű, tiszta I

EGÉSZSÉGÉT
V r. L)l,

BETEGSÉGÉT
a Mohai Ágnes-forrás természetes szén­
savasásványvize. Orvosilag javalva van:

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek 
hurutos bántalmainál. Hatásos a 11 úgy- 
utak hurutjainál, vesekőbántalmaknál s 
köszvényes bajoknál Jó eredménnyel 
használható a vegetatív idegrendszer,_
csalánkiütések, asztma és egyéb túlér- 
zékenység-okozta betegségeknél 
Csökkenti a gyomorsav fokozott képző, 
dósét, — akadályozza a gyomorégést. 
Ajánlatot gyermekeknek isi

Kitűnő asztali* és borviz.
A hazai Mohai Ágnea-forrás gyógyvizét 
népszerű árban forgalomba hozza a 
Mohai Ágnea-forrás kezelösége, Moha, 
Fejér megye.

Kapható mindenütt.
Lerakat Kecskeméten: Kertész Dezső és 

Kun Samu cégeknél. 
Vendéglőben is kifejezetten 
Mohai Ágnes-gyógyvizet kérjen._______

lelkű magyar katona. Hányszor mondta ilyen­
kor neki egyik is, másik is: „Kapitány uram, 
talán az apám se tette volna ezt meg értem!" 
„Hát nem vagyok én neked annyi mint az 
apád, ha másról nem. kemény kezemről nem 
ismerted ezt meg?"

Második súlyos sebesülésénél sebe láttára az 
orvos is rosszul lesz, de ő addig nem engedi 
sebét kezelni, míg egy szintén súlyosan sebe­
sült bakájával nem végez az orvos. Kötözés 
közben is tartja a parancsnokságot, s csak ak 
kor engedi magát hátra vinni, mikor már a 
helyzet a mi javunkra határozottan kialakult. 
Egyedül a manipulánsokat nem szívlelte. Azok 
számára ördögsziget volt az ő százada. Nála 
ugyanis egy fillér, vagy egy deka hús sem tűn­
hetett el a baka járandóságából. Sebesülésekor 
is ezt mondotta nekik: ..Míg oda leszek, meg 
ne rövidüljön a legénység, mert spanyollovasí- 
tom mindnyájukat! „Ti pedig Túrósok, Csór- 
vas/.ok, csak úgy mint eddig, de ha baj lesz, 
üzenjetek, itt leszek azonnal!"

1932 december 8-án a szokásos évi ezred- 
összejövetelt tartottuk Budapesten. Akkor hoz­
tam Kecskemét és vidéke volt katonáinak 
Thuránszkihoz küldött következő üzenetét: 
„Kapitány úr Turáncki, mert nekünk csak 
az marad ha tábornagy lesz is — hát néznünk 
kell nekünk azt ölhetett kézzel, hogy Buka­
restben. Kolozsvárt és már Nagyváradon is 
ölik, ütik, égetik a magyar embert, meg a por­
táját? Adja ki a kemény parancsot, kiáltsa el 
ismét magát: Túrósok! Csorvaszok! ide mel­
lém. át kell mennünk a Királyhágón, hogy le­
gyen kikelet. Kolozsvár felett... Ott leszünk 
mind, visszük a legkitűnőbb rezervát is, a mi 
fiainkat, a mai daliás leventéinket, akik alig 
várják, hogy megmutassák kapitány úr „Tu- 
ránckinak". kiről ők már annyit hallottak, hogy 
van párja már a Mollináry bakának. akik ké­
szek menni kapitány úr „Turánckival" harcra, 
háborúba, hírvirágot szedni gyöngyös koszo­
rúba!"

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
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Csöves tengerit darál, 
kukorica-szárat apróra tép 

száraz állapotban az 
OLAJMALOM 

Nagykőrösi-ut 222a. Telefon 426
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SZEMLE
írók, könyvek, lapok

Mit láttam Spanyolorszgban'?
Spanyolország távoltartotta magát a világháború­

tól, legfeljebb a vérből fakadt gyümölcsöket szedte le 
áldott semlegességében, mint hadiszállító.

Ez a hadigazdagodás a semleges ibériai országban 
azonban korántsem termett széleskörű, arányosan 
megosztó jólétet. Mammutvagyonok keletkeztek, ame­
lyek melett u spanyol proletárok millióinak életszintje 
viszont még lejebb szállt.

A háború utáni Európa, vesztes, győztes egyaránt 
a saját sebeit gyógyítgatta. így azután nem nagyon 
törődött senki sem Spanyolországgal, ahol a meg­
oldatlan szociális problémák a tavaly júliusi forra­
dalom kirobbanásához vezettek.

A spanyol polgárháborút köztudomásúlag Calvo 
Sotello, a spanyol jobboldali vezér meggyilkolása rob­
bantotta ki... A gyilkos fegyver dörrenésére szökött 
talpra Mola tábornok, huszonnégy óra alatt mozgó­
sítva Eszakspanyolországban 35.000 pirosföveges, ha- 
iáJraszánt „requetcf-szervezetbeli harcosát. Franco 
tábornok, a mellőzött nacionalista fiatal tábornok 
látta, hogy etérkezett az ő ideje.. . Queipo de Llano 
generális három tiszttel és 35 arab katonával négy­
óra alatt hatalmába keríti lfélspanyolország kulcsát. 
Sevillát, olyan vakmerőén ügves badicsellel, amely 
szinte páratlan a világ haditörténelmében. Ez az első 
lendület Spnyolországnak majdnem kétharmadát a 
Franco vezette nemzetiek kezére juttatta.. Hogy ez a 
lendület azután megmerevedett, annak az okait írom 
most le úgy, amilyennek én láttam . . .

Elcsépelt, régi katonaigazság, hogy háborút viselni 
csak fegyelmezett s katonai intelligenciával bíró had­
sereggel lehet. Ez pedig, sajnos, semmikép|>en sem 
mondható el a spanyol nemzeti hadseregről.

Ott, ahol az elhanyagolt népoktatás bűnei miatt 
száz emberből nyolcvan analfabéta, természetszerűleg 
hiányzott az a nevelési, erkölcsi alap, amelyre egy hi­
vatása magaslatán álló kötelességtudattal telített had­
sereg szervezetét fel lehet építeni. A spanyol milliók, 
mondhatni, olyan tunya, saját sorsukat apatikus buta­
sággal szemlélő tömeggé sülvedtek. a kultúra évszáza­
dos hiányosságai miatt, hogy nemhogy a más, de a 
saját sorsuk iránt is tompa közönnyel viselkednek 
A lángoló Spanyolországira vetődött külföldi az első 
pillanatok benyomásai alatt határtalan részvétet érez. 
A második gondolata azonban csak az lehet, hogy ez 
a szerencsétlen ország csak azt a sorsot kapta, ame­
lyet bűneivel kiérdemelt.

A hadseregre a bélyeget mindig tisztikara szelleme 
nyomja rá. A forradalom előtti Spanyolországban 
jóformán minden tiszt, kezelve az ifjonc ..alferez"-töl 
a generálisig, szentül hitte, hogy egyedül ő mentheti 
meg a hazát. így azután a „juntá"-ban politizálva és 
konspirálva az ibériai félsziget jövendő Napóleonjai 
egészen elfeledkeztek arról, hogy a katonai pálya fo­
lyamatos önképzést kíván. Ráadásul, világháborús 
semlegességük folytán hiányzott náluk a nagyvonalú 
hadvezetéshez szükséges átfogó látókör. Katonai fő­
iskolájuk. az Alcazar védelme valóban csodatetl. De 
odalenn beszéltem olasz és német tisztekkel, akiknek 
véleménye arról a nevelési nívóról, amely az Alcazar- 
ban folyt, éppen nem mondható) hízelgőnek!

Spanyolország a föld legáldottabb országainak

Cl

írógépek, 
töltőtollak 

kedvező 
részletfizetésre 

kaphatók a KULTÚRA könyv-, 
zenemű- és papirkereskedésben. 
Postával szemben. Telefon 771. 
írógépszalagokból és kellékekből 
állandó friss raktár. — írógépet 
kívánatra készséggel bemutatunk. 

egyike. Van érce, szene, termékeny földje, importra 
| semmiben sem kényszerülne ha nem volna spa- 
| nyol közöny, tunyaság, nem lián ónixig. így a közgaz­

dasági szervezetlenség miatt, idegen tőkecsoportok 
szívták ki a spanyol föld életerejét s a forradalom ki- 

| robbanásakor ez a töke egyszerűen elszökött I Pénz 
1 nélkül azután nagyon nehéz tisztességesen felszerelni 
i egy hadsereget. Azok a városok, ahol a spanyol hadi- 
| iparnak telepei vannak, kormánykézen maradtak. Igy 

azután a nemzeti csapatok dúskálnak ennivalóban, de 
| századonként négy-öt embernek van Irakancsa. A többi 
| madzaggal a lábára kötött rongyokban akarja meg 
I nyerni a harcot. Amelyiknek még kerül egy pár fehér 
I teniszcipő valahonnét. úgy jár-kel a bajtársai közt. 
| mint nálunk az öntudatos öreg baka a borulások tár­

saságában. Az ellentáborban viszont van ruha. de 
nincs mit enniük.

Ilyen körülmények között igazán nehéz Franco tá­
bornok szerepe, akinek ebből a nyers masszából kell, 
folytonos harcok között, használható hadsereget ősz-
szeknvácsolni. legyőzve egy nemzet évtizedes bűnét.
közönyét . .

Sikereket eddig, ha őszinték akarunk lenni, éppen 
ezért csak ott értek el, ahol külföldi s főleg olasz ön­
kéntesek harcoltak. Malaga ostromakor a döntő ro­
hamra 8 olasz és 1 spanyol rohamzászlóalj indult. Az 
olaszok közül — hősi halált halt 8 tiszt és 370 roha­
moskatona ... A spanyol rohamzászlóaijban mind

' össze egy vigyázatlanul „golyólraszaladt" baka kapott 
— bokalövést. Ezeknek a hős olaszoknak a parancs-

Kedden tárgyalja a Kúria 
a zálogházi betörés bűnügyét

A kecskeméti zálogházi betörés bűnügye a I tetőst szabott ki. Az ítélőtábla Kecskés-taná- 
befejezéshez érkezett. A Kúria Loyzell-tanácsa I csa mérsékelte a büntetéseket, egy- vádlottat 
június 22-én. kedden tárgyalja az országos I azonban, akit a törvényszék felmentett, két- 
szenzációt keltett bűnügyet. I évi fegyházra ítélt.

Amint ismeretes, a kecskeméti törvényszék ! A tábla ítéletét az. egész vonalon megfelleb- 
a zálogházi betörésben szerepet vitt emberekre ; bezték. így kerül az. ügy végső fokon a Kúria 
27 évi fegyházbüntetést és 13 havi börtönbün- J elé.

fél

MOZI
Kertmoziban francia film újdonságok 

a Városi Moziban reprizek
A Városi Mozi vasárnap 5. negyed 8 és

10 órai kezdettel
A CSÁSZÁR FUTÁRJA

c. filmet játssza. Az Orczy Emma bárónő regé­
nyéből készült film főszereplői: Kari Ludwig 
Diehl, Sibill Schmitz és Friedl Czcpa.

Hétfőn és kedden nincs előadás.
Szerdán és csütörtökön negyed 7 és 9 órakor 

a tavasszal nagy sikert aratott
ANTHONY ADVERSE-T

forgatja a mozi. A főszerepekben Fredcric 
March-hal és Olivia de Haviland-dal. Magyar 
Híradó.

Pénteken és szombaton 7 és 9 órakor az el­
múlt filmszezon legnagyobb sikerű magyar 
filmje, az

ÉVFORDULÓ
megy Páger, Ráday. Rajnav, Toronyi, Gordon 
Zita. Komár Júlia és Szaplonczay Évával a fő­
szerepekben. Fox Híradó.

A Kertmoziban vasárnap háromnegyed 9 
órakor

A CSÁSZÁR FUTÁRJA 
című filmet forgatják.

Hétfőn és kedden háromnegyed 9 órakor egy 
művészi francia film megy:

A VOLGA HAJÓSA
Pierre Blanchar. Charles Vanel. Inkisinoff és 
Vera Korene-val a főszerepekben. Magyar Hír­
adó és Paramount Híradó.

Szerdán, csütörtökön és pénteken háromne­
gyed 9 órakor a francia filmgyártás büszkesé­
gével. Harrv Baurral a főszerepben játssza a 
mozi

A GÓLEM-ET
Mcyrink világhírű regénye alapján. A műsort 
egy színes film és egy német utazási film egé­
szítik ki.

Szombaton és vasárnap háromnegyed 9 óra­
kor a világhírű Tarzan filmek sorozatának Icg- 
újabbját. m

TARZAN FOGSÁGÁT
mutatja be a mozi Johnnv Weissmüllerrel és 
Maurrcn O'Sullivannal a főszerepben. Fox Hír­
adó. 

nokát, a hatvan felé járó fehérhajú ezredest magam is 
láttam Sevillában. Két boton, egész életre nyomorékká 
lőtt lábszárakkal bicegett fel az egyik parancsnok- 
Ságra a tiszteletreméltó aggastyán. Nyomálran fiatal 
Kapitány-segédtisztje, felkötött karral és sántítva . . . 
Spanyol altisztek ténferegtek a folyosón, szájukhen 
lógó cigarettacsutkával, vagyorogva s egy lanyha tisz­
telgésük sem volt Malaga hőse számára . . . Igaz, a 
saját tisztjeik iránt sem törte őket vajmi efajta nagy 
buzgósúg, noha még a legutolsó káplár is sokat ígérő 
bikacsökkel parádézott állandóan, a spanyol harci 
nevelés eme szerény, de hathatós eszközével . . .

Két külföldi légió is csatáz most odalenn. A német 
..Kondor-légió'* hat-hétezer embere, s az olasz ,,Szi- 
cilia-légió" a maga ötvenezer harcosával. Ennek da­
cára. nem volt valami viharos lmjtársiasság a két 
nemzet tisztjei között, de legénységük között sem . . . 
Az olasz légió katonáinak legtöbbje hatalmas zöld 
fehér-piros kokárdát viselt s mellette sokszemű rózsa­
fűzért. S amint ideje volt, akárhol, hangtalanul moz­
gó szájjal, lehunyt szemmel imádkozott valamennyi. 
A németek viszont bámulatos szervezetséggel vettek 
össze mindent, kiváltképpen az olcsó, finom spanyol 
sonkát s küldték haza a ..Winterhilf'-re

A spanyol példa, nemzedékek évtizedes bűneivel, 
mindenesetre azonlran olyan valami, amelyen nem ár­
iáim. ha itthon is gondolkodnának mindazok, akiket 
illetne a: okulás! Bihari László

Korunk Szava VI. 15.

Nagy siker 
a leventék tábortüzén

A kecskeméti leventék tegnap este rendez­
ték évzáró tábortüzüket a KAC és a KTE 
sportpályák közötti térségen A tábortüzet 
megelőzően a nagytemplom előtt ünnepélye­
sen vette át a díszes levente-zászlót a KTE 
leventeszakasza, amely immár negyedszer 
nyerte meg azt. Majd zárt rendben vonultak 
ki az ünnepség színhelyére.

Itt hatalmas tábortűz, megafonok és fény­
szórók díszítenék a az óriási térséget. Felvo­
nulás után a Himnusz hangjait Bondrav 
László főoktató szavalata követte, majd Ste- 
fanovits Gyula főoktató beszéde hangzott el, 
aki a tábortűz jelentőségéről emlékezett meg. 
Ezután a honvédelmi minisztérium regös cso­
portjának ének- és tárogatószámai következ­
tek. Nagysikerűtek voltak az ismétlőiskolák 
tréfás számai, melyeket Borbély Ferenc ok­
tató vezetett. Dobos József levente hatásosan 
szavalt. A legnagyobb sikert a KAC-levenlék 
pompás gúlái aratták Lippav István oktató ve­
zetésével. utána a levente-birkózók mutatlak 
1h* Itatásos gúlát Lakó László oktató vezeté­
sével. Bajkay László: Fújjad Lehel c. költe­
ményéi Bondrav László főoktató szavalta, 
melynek végszava után, gépfegyverek ropogá­
sa között a leventék Csonkamagyarország 
kirajzolt halárain helyezkedtek el Ezen hatá­
sos jelenettel ért véget a nagyszabású iinnep-

Kint láttuk a testnevelési felügyelőség veze­
tőségét. a tisztikar nagyszámú küldöttségét, a 
város részéről Kiss Emire dr. polgármestert. 
Liszka Béla dr. tanácsnokot és számosán 
másokat. A tábortűz technikai előkészítése 
Bondrav László főoktató érdeme. \z egyes 
műsorszámokat Kellermann Jenő iót működő 
hangerősítő berendezése közvetítette az igen 
nagy közönségnek.

K. E.
A AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Kiadó augusztus 1 érc egy szép nagy parketté* szoba 
előszobával és mellékhelyiségekkel Virkelcthy-u. 9. — 
Megtekinthető 8—12 és 3—5 óra között



KmKEltfTl lUtfiK 1837 június 20.

Mezőgazdaság és kertészet
„Hogyan kezelem gyümölcsfáimat?"

Megszívlelendő kérdések a mező és kertgazdiiságban 
A Kecskeméti Lapok számára irta: Muraközy Dezső

Legutóbbi közleményemben a részünkre, köz­
termelésre, megállapított téli almákkal foglal­
koztam. Hogy az almáknál maradjunk vizsgál­
juk meg azon nyári almafajtáink előnyeit és 
hátrányait, melyeket az országos pomológiai 
bizottság az Alföld, nevezetesen Kecskemét és 
környékére köztenyésztésre kijelölt. Ezek a 
tüköralma es a vajalma.

A tükoralma. nézetem szerint, minden két 
séget kizáróan értékes gyümölcsünk, melynek 
tenyésztéséről a jövőben sem mondhatunk le. 
igen nagy előnye, hogy közvetlen a barack 
után, sót a rózsabarackkal egyidejűleg érik, te­
hat a gazdának korai pénzt jelent. Tizenhét 
évi gyakorlatom alatt ára 25 és 65 fillér között 
mozgott a kecskeméti piacon. Eddigi kutatá­
saim szerint kei válfaját sikerült megállapíta­
nom Az egvik simább és színesebb faj, a má­
sik pinzdesebb és nagyobb fajta. Már a virág 
színében is mutatkozik eltérés, egyik erősebben 
piros színű virágokat termel, míg a másik sok 
kai halványabbakat Még nem sikerült meg­
állapítanom. hogy melyik fajta a piacosabh. de 
mint kizárólag rétesalmánál, elsősorban a nagy­
ságnak tulajdonit a kereskedelem honorálandó 
értéket

Mint minden nyári almának, úgy ennek is az 
a körülmény juttat nagy előnyt tenyésztés 
szempontjából, hogy a nálunk ismeretes ötszöri 
almamoly rajzás legfeljebb háromizben éri a 
fán, így féreömentes megóvása a fán sokkal 
kevesebb kiadást igényel, mint a téli almac. 
mely ‘udvalevőlep ötszöri rajzást kénytelen át 
élni náümk. A leférgesedés rendszerint köz­
vetlenül a szedés előtt történik, mert gazdáink 
ebben az időben már nem merik arzénnel per­
metezni. lwiioft ezen óvatosságra semmi ok 
sincs, mert ez az alma mindenképen hámozva 
kerül fogyasztásra

Fája kedvező viszonyok között szinte túl- 
gyors növekedésű, ezalatt azt értem, hogy a ko­
rona fejlődése túinövi a törzset, mely esetben 
csak nagy-rn későn, sok esetben 20 éven túl 
lordul termésre Ezen a bajon könnyen segít­
hetünk. ha a korona kerületét a végső ágak 
cca 1 méteres visszavágásával kisebbre vesszük, 
tgv már 15 éves korában is szép termést ad­
hat. Általában csak minden második eszten­
dőben. de akkor bő termést ad. Fája fagy ellen 
edzett, szép és mutatós koronát termel, mely 
azonban oly sűrű és lombos, hogy alatta szóló 
nem terem meg A pajzstetű nagyon kedveli 
és világos szilié folytán rajta feltűnő és köny- 
nven mepá'lapitható s ennek folytán a nem 
eléggé e’i vigyázató* termelők sok kihányást 
kapnak vissza Az elmondottak folytán néze­
tem szerint, egyetlen gyümölcsösből sem hiá­
nyozhat ezen, mondjuk, hézagpótló gyümölcs­
fajtánk.

Síkkal nagyobb értéknek tartom a nyári pí­
rja édes vajaimét az előbb vázolt tüköralmá 
nál A piac minden mennyiségben jó áron fel­
veszi. Egyesíti magában mindazon előnyöket, 
melyeket a tüköralma felmutat, azon különb­
séggel. mégis, liogv ez kimondottan kedvelt ét­
kezési alma, mely a nyugaton újdonságszerü- 
leg hat. eper ezért megfizetik. Fája erős és 
gyors növekedésű és sokkal hamarabb terem, 
mint a tüköralma. A tüköralmával szemben 
3—1 arányban merném telepítésre ajánlani.

Hogy érték szerint, de érési idő tekintetében 
rák lépesekkel tárgyaljam telepítésre érdemes 
gyümölcsfajainkat, a sorrend szerint most szó­
tanom keli körte-fajainkról. A körtetermelésről 
egy szóban kifejezhetem kereskedőink által e- 
szögezett igazságot: ez nálunk nem cikk. 
Ugyanis csak akkor van valami értéke, ha tör­
ténetesen Ausztriában nincs belőle termés. így 
érthető, hogy egyugyanazon körtefajomat egyik 
évben 3 fillér kilónkénti, másik évben 40 fillér 
kilónkénti árban tudtam értékesíteni. Egyedül 
a téli körte jelenthetne álló értéket számunkra, 
me.-t ennek magasabb ára van általában mint a 
téli almának, de ezt mi a homokunkon, szeles 
vidékünkön nem tudjuk megtermelni, illetve 
télire eltartani. Magam most is kísérletezek ve­
lük. az elgondolható minden fajtában, de őszin­

tén szólva, eddig kevés biztató reménységgel. 
Kísérleteimből eddigi leszűrt tapasztalataim a 
következők: 1. Szeles és csapadékban általában 
szegény vidékünk körtetenyésztésre nem igen 
alkalmas: 2. a késő őszi és teli körték a szeszé­
lyes időjárás következtében oly különféle idő­
ben érnek be s ennek folytán szedésük és el­
tartásuk oly messzemenő szakértelmet igényel, 
mely a közepes készültségű kisgazda tehetse­
gét és képességét túlhaladja; 3. a kimondottan 
nyári körtéken kívül nekünk elsősorban a Bosk 
Kobakjával, mely mindenkor aránylag jó pén­
zen (25—60 fillér) eladható, azután az erdei 
vajkörtével, mely a legjobb kompót-körte, to­
vábbá az őszi és téli Hardenpont-körtével sza­
bad foglalkozni a bizonytalan jövőjű Kiefer- 
körtén kívül, mely utóbbinak esélyei nálunk 
egyelőre meg nem jósolhatok. Ezeket a körte­
fajokat merem gazdatársaimnak ott, ahol más 
gyümölcsöt mint alma köztesei ültetni nem 
tudnak az almafák közé, tehát a mély fekvésű 
s a talajvizet közel érintő s agyagot tartalmazó 
földekben, javasolni oly feltevéssel, hogy az 
almafák kellő megnövekedése idejében ezen 
körtefák ki vágattatnak. Tehát csak mint köz­
test merem a körtefákat ültetésre ajánlani.

Mégis tudva azt. hogy vannak gazdatársaim 
között olyanok sokan, akik maguk is mint él­
vezeti gyümölcsöt, becsülik a körtét és gyü­
mölcsösük teljességére is sokat adnak, a már 
említetteken kívül alább megnevezek egy pár 
olyan körtefajtát, melyek nálunk aránylag szé­
pen diszlcnek és gyümölcsük elsőrendű asztali 
gyümölcsöt szolgáltat. Ezek: Bcrgamot vaj­
körte (nyári), nyári és téli császárkörte, Diel- 
vajkörte, Licgel-vajkörtc, Kálmán-körtc, Clair- 
geau-körte.

Tapasztalat után mondom, hogy a Kiefer- 
körte tényleg megél a sívár homokon is. ha az 
altalajvíz közel van. Csak az első években kell 
öntözni, míg gyökerei a mélyre hatolnak.

Piaci szilvának nálunk ezidőszerint mást, 
mint a nyári aszaló szilvát ültetni nem érde­
mes. Bár ez nagyon haszontalan gyümölcs, de 
mivel érési időben megelőzi a boszniai szil­
vát. rendesen jó ára van. Bővebb és korábban 
termő mint a vérbelű és ára inkább magasabb 
amannál — Legkitűnőbb szilvafajtánkat, a 
besztercei őszi magvaváló szilvánkat épen ké­
sői érése folytán az előbb vázolt okból telje­
sen cl kell ejtenünk, csak házi szükséglet el­
látása okából indokolt pár fát ültetni belőle 
Ugyanis ebből készül a legjobb szilvalekvár. 
Termelhetjük még aszalási célra is. de ekkor 
talaját trágya, műtrágya és erős meszezésscl és 
esetleg vasgálicozással állandó erőben kell tar­
tanunk. mert csak így tudunk az aszalvány ké­
szítéséhez szükséges nagyszemű gyümölcsöt 
produkálni.

Mint már bevezető soraimban is említettem, 
műtrágya nélkül gyümölcsöst igazán karban­
tartani, nem tudok elképzelni. Különösen helyt­
állónak tartom eme megállapításom a szilvá­
nál és körténél, mely utóbbinál a „kövességet 
és fojtosságot" legtöbb esetben a táperősze- 
uénység és mészhiány idézi elő.

A nagy szárazságra általában panaszkodnak 
gazdatársaim, mint a hullás és férgesedés oko­
zójára. Mindenesetre van igazság ezen megál­
lapításban. Le kell azonban ezzel szemben szö­
geznem. hogy az erőben lévő, kellőleg művelt, 
többszöri porhanvítással vizet elraktározott 
gyümölcsösökben, ahol módszeremet a perme­
tezés tekintetében is követték, semmiféle gyü­
mölcsfajtában rendellenes hullás czidcig nem 
tapasztalható. Pl. az Arany-parmcn fának alig 
van hullása és szúrott almát bár találtam né­
hányat, de kukacosat nem. pedig közepesnél 
nagyobb termés van rajta.

A megtermékenyülés ez évben nem sikerült 
oly jól az almánál mint rendesen, fin ennek 
azonban csak örülni tudok, mert semmiképen 
sem tartom előnyösnek, ha egy-egy csomóban 
5—10 alma van együtt, mert ezeket nagyon ne­
héz féregtől megóvni s az érintkezés-felületén 
egyikből a másikba átmászik a féreg s a csc 
móban lévő almák ritkán fejlődnek ki teljesen 

s így sok lesz ily esetben a III. és IV. oszt, al­
mánk.

Meleg időben déli órákban nem permetezek, 
ellenben nagy szárazság idején, mint amilyen 
a mostani két hét is volt, alkonyat tájban a 
rendes nikotin oldattal (tehát 5 hl. vízbe egy 
fél kg. mosószódát feloldva hektoliterenként 1 
kg. káliszappan és 5 dkg. nikotin) a fák koro­
náját belülről 4—5 napi időközben a bodzabél- 
puska rendszerű permetezővel megpermetezem, 
így alkalmazva e szert, amikoris a vastagabb 
ágak és maga a törzs is bőven kap permetlevet, 
a nikotin szagát, tehát hatását is legalább 2—2 
napig megtartja eléggé intenzíven, miáltal az 
almamolyokat vélem távoltartani. Ügy vettem 
észre, hogy ezek már a második rajzásban van­
nak. — Nagyobbak lévén az almák, következő- 
lcg e nikotin lébe 40 dkg, arzént is teszek.

SPORT
—O-O-O—
Sporthírek

Mai műtor: Délután 3 órakor a KAC-pályán dél- 
pestmegyei levente atlétikai bajnokság több mint 100 
indulóval. — KTE-pályán délután 4 órakor KIT— 
CsoAK barátságos mérkőzés, utána 6 órakor KMÁV— 
SzTE II. o. döntő mérkőzés. — KMÁV tekepályán 
egész nap a kugli-fakupamérkőzések első fordulója.

Az elmúlt vasárnap a KTE-pályán megtartott helyi 
rangadó, egyben utolsó idei I. o. bajnoki mérkőzésen 
a KTE megérdemelten győzte le a lélek nélkül játszó 
KAC-ot 1:0 (1:0) arányban. Ezzel a győzelemmel 
a déli kerületben első Ízben sikerült a KTE-nek 
a KAC-ot megelőznie. — A levente birkózó bajnok­
ságok során Kecskemétről csak Pulainak sikerült a 
bajnoki címet megszereznie a könnyiisiilyban. Helyre 
jutottak: Fekete. Molnár és Lakó IH. — Az alosztály 
döntőt Mezőtúron a SzAK 5:1 (2:0) arányban nyerte 
és igy ő játszik ma a Váci SE-vel az országos baj­
noki címért.

Szombati Fakupa-eredmények:
Oldboyok—Orvosok 2:0 (2:0). Vezette Rozsnvai I. 

Szép iramos mérkőzés. Az első félidőben az Oldboyok, 
a másik félidőben az Orvosok voltak fölényben. A 
gólokat Farkas E. és Aszódi lőtték. — Városháza— 
ügyvédek ■r>:0 (2:0). Vezette: Vincze. Fölényes és biz­
tos győzelmet arattak a Városháziak a rossz fönná­
llón levő Ügyvédek felett. A gólokat Rozsnyai f (4) 
és Kiss A. rúgták.

Szabó Miklós Finnországban szombaton is győ­
zött Kokkolában egy 1500 méteres versenyen 3 perc 
56 mp.-es idővel Preesti és az olimpiai helyezett. Leh- 
tinen előtt.

A IISzKRT atlétikai versenyén Kemény RSzKRT 45 
m 02 cm-re javította a kalapácsvetés magyar rekord-

PIAC
A pénteki hetipiac árai a következők voltak (záró­

jelben a múltbeli árak|: — Állatpiac: borjú kg 70— 
00 (K5—100*. bárány 70—00 ( 70—95), birka 45—64 
(55—60), kővér sertés 72—98 (70—951 fillér kilón­
ként: választási malac párja 26—35 (22—32). 3 hó­
napos sertés 40—16 ( 40—15). 6 hónapos 65—78 (60 
—75). 9 hónapos 95—120 (95—120), 12 hónapos 1.30 
-140 (130—140). 16 hónapos 150—160 (150—160, P. 
— Tejpiac: tej literje 12—16 (10—141, tejföl 80—110 
(80—100) fillér, tojás kg 0.85—0.90 (0.88—0.90). vaj 
2.60—3 (2.60—3) P. — Húspiac: marhahús kg 1—
I. 80 H -1.60), borjúhús 1.60—2.60 (1.60—2.601. bá- 
ránvhús 1.20—1.40 (1.20—1.40); birkahús 1.40 (1.40); 
sertéshús 1.40—2 (1.40—2). sertészsír 1.80 2.40 (2 
2.40), .sósszalonna 1.80—2.40 <1,80—2.40) P. — Zöld- 
ségpiac: zöldbab kg 25—28 (25—40). zöldborsó 8—10 
(8—10). káposzta 8—10 (16—18), kelkáposzta 10—12 
(20—22). sóska 8—10 (10—12). salátauborka 20—28 
(25—40), tök 4—0 (10—12). kalarábé csomója 3—4 
(4—6). gyökér'3—4 (1—4), sárgarépa 2—3 (1—3). 
zöldhagyma 1—3 (1—3), retek 3—5 (1—3); saláta feje 
2—3 (4—3), zöldpaprika 1—3 (3—5) fillér. — dyü 
mölcspiac: badacsonyi cseresznye I. 40—50 (35—40).
II. 25—30 (25—30). pongrádi cseresznye I. 20—25 (17 
—25). II. 15—20 (14—16). feketecseresznye 15—25 
(18—30); sárgacseresznye 15—20 (10—18), nagy meggy 
I. 70 -76 (65—70), II. 50—60 (55—65), korai barack 
I. 45—50, II. 30—35. IH. 20—25 fillér. Gabonapiac 
búza 19—19.50 (19.50—19.80). rozs 10—19.20 (18.80- 
19). árpa 13.50—14 (13.50—14). tengeri 12—12.50 
(11.80—12). burgonya 6—14 (6—14) P.
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Június
tárak tartanak éjjeli szolgálatot: Bács Béla (Mezei- 
utca). Csorba János (Gáspár András-utca) és Farkas 
Béla dr. (Szabadság-tér).

— Joó Gyula dr. főgondnoki beiktatásit. 
A református egyház vasárnap iktatja be ün­
nepélyes keretek között Joó Gyula dr főgond­
nokot. Az ünnepi istentiszteleten Friss Vince 
dr. prédikál, az istentiszteletet követő nyilvá­
nos presbiteri gyűlésen Joó Gyula dr. mondja 
et székfoglalóját. Este 8 órakor társasvacsora 
lesz a Tisza-kollégium udvarán.

— A Kecskeméti Kaszinó június 29-én dél­
után negyed 7 órakor saját nyári helyiségé­
ben közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysoro­
zata a következő: 1. Választmány jelentése. 2. 
Számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. Vagyoni 
leltár és könyvtár állapotát feltüntető jelen­
tés. 4. Költségelőirányzat megállapítása 5. 
Tisztikar és bizottságok megválasztása 3 évre, 
továbbá a választmányból kilépő 11 tag helyé­
nek 3 évre, eltávozott 2 tag helyének 1 évre, 
illetve 2 évre való betöltése. 6. Esetleges in­
dítványok tárgyalása. Közgyűlés után vacsora 
lesz.

— Máthé Sándor nyugalomba vonul. A 
város központi segédhivatalának igazgatója. 
Máthé Sándor negyvenévi hűséges, pontos 
szolgálat után nyugalomba vonul. Máthé Sán­
dor mint napidíjas került a városhoz és 1922- 
ben választották irodaigazgatóvá. Nyugdíja­
zási kérelmét a júniusi közgyűlés tárgyalja.

— A fiú felsőkeresk. iskola érettségi vizs­
gálata június 10—12. között volt Sidó Zoltán 
dr.-nak. a Vámpolitikai Központ igazgatójá­
nak elnökletével. A vizsgálat eredménye: - 
Jelex Deák István, jó Budai Zoltán. Fiilöp La­
jos, Hanga Márton, Izsák László, Jankovits 
Jenő és Szegedi Károly (6^. Megjelelt: Dorogi 
Károly. Fekiács József, Galambos Tibor. Gott- 
lieb Imre, Hűbscher Márton. Kardos Jenő. Ko­
vács Béla. Mészelv Sándor, Molnár István. 
Pctri János. Schreiber József, Somogyi Jó­
zsef, Tasi István és Wemer Sándor (14). Nem. 
felelt meg t—2 tárgyból 8 jelölt és szeptem­
berben itt javíthat.

-— Nem probléma nyáron szépen és mé­
gis olcsón öltözködni annak, aki a jóminősé­
gek szaküzletében, a Héjjas-harisnyaházban 
vásárol.

— Az érettségi vizsgálatok a református 
leányliceiimban tegnap délben értek véget. A 
vizsgálatok elnöke Imre Sándor dr.. kormány­
képviselője Maday Pál dr. debreceni igazgató 
volt. A vizsgálatot tett 14 növendék közül ki­
tüntetéssel érett: Pál Margit.: jelesen érett: 
Grünvaiszky Mária: jól: Bauer Ilona Benkő 
Márta. Dobos Ilona. Hricsovszky Sarolta. Ré- 
vav Melinda. Sárkány Ibolya, Szabó Edit (7): 
érett: 4; egy tárgyból javít: 1.

— Orvosi rendelő megnyitása. Hidas László 
dr. egyetemes orvostudor, urológus szakorvos, 
volt budapesti kórházi alorvos rendelőjét I., 
Kisfaludy-utca 9. szám alatt megnyitotta.

— A kecskeméti rendőrségről ír az Esti
l'jxág vasárnapi száma. Megemlékezik a ren­
dőrség sikere-* német nyelvtanfolyamáról és 
arról az értékes s/o gáláiról, amelyet rendőr­
ségünk az idegenforgalom érdekében teljesít. 
Szóváteszi a cikk a rendőrség mai. nem meg­
felelő elhelyezését is. Ezzel kapcsolatban a 
következőkét irta: ..Országos érdek, hogy 
Kecskemét nocsak megkapja a rendőr-állo­
mány kibővítését, hanem a modern rendőr­
laktanyát is “_____________________________

szebb férfi ingeket 
nyakkendőket 
fürdőruhákat

» árakon vehet
a Héjjas-harisnyaházból.

LEGÚJABB HÍREK
A: új termésből eddig negyedmillió mii- 

rxa búzát adtak el és az új rozsból 100.000 
mázsát.

A képviselőház bizottságai megkezdték 
a magánalkalmazottak munka- éx jogvi­
szonyainak szabályozásáról szóló förvény- 
javaslcd tárgyalót át.

Vasárnap nyitja meg Horthy Miklós 
kormányzó Buaaőrsön az új repülőteret.

Van Zeeland belga miniszterelnök Nem- 
gorkba érkezett, ahol Roosevelt elnökkel 
tárgyal világgazdasági kérdésekről.

Szombatesti idő jóslás: 
A Meteorológiai Intézet jelenti- 

Déli szél, több helyen — jóként nyuga­
ton — zivataros eső. — A hőmérséklet 

tovább emelkedik.

— G.vőrffy Imre párisi szűcsmester halála.
Mély részvéttel értesülünk, hogv (lyörfjy Imre 
szűcsmester — Győrffy Pál ny. főjegyző test- 
véröccse — f. évi május 28-án Páris külváro­
sában. Vincennesben, meghalt 59 éves korá­
ban. Ezelőtt mintegy 30 évvel ment ki Páris­
iin az ittélő Csikay László szűcsmesterre! 
együtt és kint maradt. A háború kitörésekor 
haza akart költözni családjával együtt, de a 
párisi rendőrség letartóztatta és internálta a 
többi magyarokkal együtt, noha a hadüzenet 
csak egy hét múlva következett be a Monarchia 
és Franciaország között. Mikor az utcán Kí­
sérték. a nép leköpdöste őket és „piszok 
boche**-oknak nevezte. Az egész, háborút pat­
kányfészkes. szennyes helyiségekben kellett 
tölteniük, a kosztjuk annyira élvezhetetlen és 
rossz volt, hogy sokan belebetegedtek. Az. in­
ternálásból csak a trianoni békeparancs alá­
írása után szabadult és akkorra elvették Pá- 
risban berendezett szép üzletét és lakását, szó­
val egész vagyona megsemmisült. De mint 
ügyes iparos, újra kezdett mindent és szépen 
keresett, csakhogy egészségét a kiállott szen­
vedések és egyetlen leányának elvesztése alá­
ásták és a földalatti villamoson egy szívroham 
megölte. Az idősebb kecskemétiek közül so­
kan ismerik és azonkívül városunkban kiter­
jedt rokonsága él.

— Zenevizsga. Herédy tanár zenetanfolyama 
a hegedű- és zongora-tanszak növendékeivel 
az idei évadzáró vizsgahangversenyét f. hó 
20-án. vasárnap délután fél 4 órakor tartja a 
kát. egyház dísztermében, melyre az érdek­
lődőket szívesen látja és tisztelettel meghívja. 
Belépődíj nincs.

— Július 4.: ügyvédek és bírák kirándu­
lása Bugacra. A Kecskeméti Ügyvédi Kamara. 
Ügyvédszövetség, a törvényszék bírói és ügyé­
szi kara július 4-én Bugacra kirándulást ren­
dez. A kirándulásra a budapesti tábláról húsz 
bíró jön íe.

Beírás. Az Angolkisasszonyok Ward Mária rk 
leánygimnáziumában a beiratások június 21-én és 
22-én lesznek 8-tól 12 óráig. Az 1. osztály tanulói vi­
gyék magukkal a bizonyítványukat, születési anya­
könyvi kivonatot, keresztlevelüket és újraollási bizo­
nyítványukat.

Felhívás a frontharcosokhoz. Az Or­
szágos Frontharcos Szövetség kecskeméti fö- 
csopoit elnöksége felhívja azon tagok figyel­
mét, kik a főcsoportnál 1932.. 33.. 34.. 35. 
években felvételre jelentkeztek és 1930. de­
cember 31-ig a jelvényt és igazolványt nem 
váltották ki. sem tagdíjat nem fizettek. 1937. 
szeptember 30-ig váltsák ki es fizessek be. 
Ugyancsak felhívja az elnökség azon tagok fi­
gyelmét is. kik a fenti években beléptek, jel­
vényt és igazolványt váltottak ugyan, de a 
fenti határideig a tagdíjat nem fizették be. 
1937. szeptember 30-ig fizessék be. Különben 
az 1937. április 11-én megtartott közgyűlés ha- ; 
tározata szerint 1937. október 1-én a tagok | 
létszámából töröltetni fognak, mely esetben, a 
birtokukban levő jelvényt és igazolványt tar­
toznak a főcsoport elnökségének beszol­
gáltatni.

Beírás n felsőkereskedelmi fiúiskolában jú- | 
nilis 21-én és 22-én 9—12 óráig lesz Beadandó az ' 

könyvi kivonat, fizetendő 21 pengő fölvételi és ve- I 
gvesdíj. Felhívom az érdekelteket a beiratkozásra, 
mert szeptember 1—2.án csak az esetleg még üres 
helyekre írunk be s így az akkor jelentkezők kiszo I

t rulhatnak. — Igazgató.

Évvégi Jutalmazásuk a ref. gimnázium 
bán. I. osztály: Tőkés Gyula, Kiss Dániel. Sand- 
berg Gusztáv. Sz. Tóth Imre. Vöröss József. Zámbó 
Ernő. Albusz Frigyes. Mihala Ferenc. Osváth Ge­
deon. Seiier Pál. Fritz Péter. Szabó László. Végh 
József. Szüle László. II. osztálv: Orosz László. 
Gráf Miklós. Tóth Endre. Irányi Béla. Vincze 
Egon. Molitorisz Kálmán. Szabó Andor. Szényei 
Mihály. Szűcs Tibor. Szabó Zoltán, Erikkel La­
jos. lil. osztálv: Gyarmatin* Pál. Malolcsv Károlv. 
Horváth Ferenc. Gehl Ferenc. Szabó Márton. Po- 
leretzkv János. Weltner Dániel. Pataki József 
Mészáros László. Zombor Ferenc. Kiéin Miksa. 
Sallav László. Füredy Imre. IV. osztály: Dömö­
tör László. Munkácsy Barnabás. Székely Ferenc. 
Trapp László. Leidenfrost Tódor. Pintér Sándor. 
Bigó Imre. Guttmann Miksa, D. Kovács József. 
Szabó Lajos. Kovács Ferenc. Szappanos István. 
Zsámbor Zsolt. Buzinkav Gvörgv. Molnár Vendel. 
V. osztály: Gvenes József. H. Szabó Béla. Féld- 
mami József. Endrődy József. Derzsv Ede. Aug- 
ner István. Nagy Ákos, Moskovits László. Kele­
men Gvula. Leskó Béla. Sandberg László. Katona 
József. Tollas Béla. VI. osztálv: Séllev Sándor. 
Sz. Tóth György. Madócs Sándor. Molnár Béla. 
Szakáts András. Osváth Viktor. Szemerey Zoltán. 
Máthé István. Szappanos Endre. Tóth Imre. VII. 
osztály: Szikár Pál. Kutliy László. Bárdfalvy
I. ászló. Fekete Zsigmond, Kiriák Ernő, Kerék­
gyártó Géza. Balázs Pál. Szabó Ervin. Horváth 
Ambrus. VIII. osztály Pataki János. Gere Lajos. 
Nagy György, Szikár István. Baum László. Tóth 
György Szabó Pál. Szigethy Zoltán. Tóber Endre. 
Hirsch György.

— Takarékos vevő mindig a Héjjas-ha­
risnyaházból vásárol, mert ott az árak a leg­
olcsóbbak.

Beírás. A kegvesrendi róni, kát gimnázium­
ban az 1937—38. iskolaévre szóló beírások június 
21-én és 22-én lesznek. Az I. osztályba jelentkező ta­
nulók beírása június 21-én. hétfőn 8—10 óra között, 
a 11. osztályé 10—11. a 111. osztályé 11—12 óra kö. 
zött lesz. Június 28-én 8—9 közt a IV.. 9—10 az V.. 
10—ti a VI., 11—12-ig a VH. és VIII. osztályú ta 
nulók beírása történik. Az 1. osztályba iratkozók. ál­
talában a más intézetből jövők, bemutatják összes ed­
digi bizonyítványaikat, születési anyakönyvi kivonata, 
kát. keresztlevelüket és újraollási bizonyítványukat. 
A beírásnál fizetendő dijak összege katolikus tanulók­
nak 35 pengő, más keresztény tanulóknak 45 |>engő. 
izr. tanulóknak 55 pengő.

Nyugtázás. A kecskeméti állami 1‘ásthv Károly 
polgári leányiskola köszönettel nyugtázza a jó tanulók 
jutalmazására küldött következő szíves adományokat: 
Kecsk. Takp. Egyesület 15. Kecsk. Népbank 20. Kecsk. 
Leszámítolóbank 10. Első Kecsk. Konzervgyár 10. Ma­
gyar Ált. Takarékpénztár 10. Kecsk. Sertéshízlak'rk 
Gőzmalma 2. Magyar Alt. Hitelbank 10. Kecsk. Ma­
gyar Bank 5. Kecsk. Mezőgazd. Hitelszövetkezet 5. 
Platter-konzervgyár 10. N. N. 5. Népművelési előadók
II. N. N. 0.95 pengő.

Jutalmazások a ref. leánygimnáziumban. 
I. osztálv: Gyarmati Borbála. Benedek Eszter. 
Bolos Irén. Héjjas Jolán, Jakab Ilona. Major Edit. 
Merétey Klára. Bácz Margit. Végh Klára. II. ősz 
tály: Irhinda Ilona. Székely Anna. Juhász Gabri 
ella. Kiss Bozália. Major Irén. Sárkány Irén. 
Szűcs Éva. HL osztály: Bíró Mária, Konferszky 
Erzsébet. Kovács Irén. Faragó Júlia. Galambos 
Mária. Kovács Margit. Schummer Klára. IV. osz­
tály: Kovács Karola. Kozma Teréz. Schillinger 
Ágnes. Szapanos Irén, l’nvi Sára. V. osztály: Irá­
nyi Lujza.. Puskás Ilona. Sikolva Irma. Wiszki- 
denszky Irén. Kiéin Magda. VI. osztály: Monori 
Erzsébet. Nagy Bózsa. Nagy Margit. Stimakovits 
Edit. Szabó Klára. Szöllősy Mária. VII. osztálv: 
Deme Piroska. Faragéi Irma, .lenei Ida. Gromon 
Mária. Leidenfroszt Emília. Szepesi Angéla. Vég­
vári Júlia. Vili, osztálv: Griinwalszkv Mária. Pál 
Margit.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kohárvszenllőrinccn az alább felsorolt városi ha­

szonbéren földeket folyó évi október hó I-töl számí­
tandó 6 évre nyilvános árverésen haszonbérbe adjuk

Az árverés június 24-én. csütörtökön reggel 8 
órakor lesz a szentlőrinci kastély udvarán

I). Kalics l.ászló-féle 7 IV rsz 54 h. Bodor Meny 
hért-féle 18—c II rsz 57 h 119 nszöl. Menyhárt Sán 
dór féle 1! I rsz 51 I. Golovics Józsefije 166 Hl rsz 
59 h 430 nszöl. Z. Kovács Balázs-féle I 6—b, 0—c 
95 h. özv. Sv. Kovács Mihálvné-féle 11—d III rsz 
38 h. id. Z. Kovács Pál-féle VII 164 rsz 26 h 127 
nszöl Mák .lózsef-féle 18—d II rsz 55 h 21 nszöl. 
id. Németh Mihály féle 15 II rsz 47 h. id Németh Mi 
hály-féle 13 II rendszámú 40 hold. Virág István- 
féle 22 III rendszámú 10 hold 716 négyszögöl. Csornák 
Pál-féle I k. 5 h 1377 nszöl. Krisch lózsef-féle II rsz 
49 h 220 nszöl. Vörös Simon-féle 23 I rsz 45 h. Ke­
rekes István-féle 20 rsz 32 h. Kerekes István-féle 27 
IV rsz 25 h. Drngollovich Gyula-féle 63 hold 1500 
négyszögöl.

Bánatpénz holdanként 2 pengő.
Ugyanezen alkalommal a szentlőrinci malom 

mellett 2 hold földet és 800 négyszögöl területű villa 
telket folyó évi október 1-töl számítandó 3 évre szin­
tén haszonbérbe adunk.

Bánatpénz holdanként 4 pengő
Gazdasági osztály.
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FÁS EBTAPASZ!
(HÁZ1SZER)

Kimerve, egy kg 80 fillér.
Kapható

Bódogh festékraktárában
Na«\ körösi-utca.

Jutalmat nyert Iparostanulók névsora. Tiszta 
jelesek: Tari József. Antal Ferenc. Bakos Ferenc. Bí­
ró László. Dudás Mihály, Fekete Géza, Fischl Jenő, 
Gaál Sándor, Góró István. Markai György. Hatvani 
István, Hegedűs János. Joó Ferenc, Juhász István, 
Kállai Ferenc, Kéri Antal, Kiss Ferenc, Sz. Kiss Mik­
lós. Kotrosits Ferenc, Kozári József, Kullai Gábor, 
Mezei Béla. Miklós György. Molnár József, Molnár 
János. Molnár Sándor. Nagy Aladár, Sípos Sándor, 
Varga Zoltán. Vincze Ferenc, Bajáki Erzsébet, Balogh 
Laura. Bóka Jolán, Cséplő Ilona. Dudás Katalin, 
Farsang Sarolta, Heinisch Ilona, llerczcg Júlia. Kató, 
na Ilona, Khiin Anna, György Mojzes Éva, Molnár 
Teréz, Molnár Rózsi, Muhari Eszter. Nyári Irma, 
Pesti Ilona. Pesztránszky Gizella, Rékássy Mária. 
Sántha Margit. Sárközy Anna, Sebestyén Lídia, Sebők 
Anna. Szabó Ibolya. Szalontai Judit. Szarka Sári. Szo­
boszlai Teréz, Paréj Rózsi. Szűcs Mária, Téglás Er­
zsébet. F. Tóth Margit. Tóth Margit, Vágó Pi­
roska. Villám Júlia. Virág Mária. — Általános 
jelesek: Rarakkó Sándor. Bállá János Bi­
hari László, Csáki htván. Kullai József. Papp Zoltán, 
Pintér Ferenc. Pittner Károly. Schmáll Károly. Si- 
migla László, Szabó József. Tollas Károlv, Dóri Ilo­
na. F. Faragó Etel, Forró Katalin, Gaál Katalin. Ilá- 
ber Ilona, Kara Rózsi, Perényi Júlia, Sárközi Ilona. - 
Szakrajzitól oklevelet nyertek: Albrecht István. Bodor 
Károly. Kiss Vilmos. Tóth József, Virág Lajos. — 
Énekkari munkásságukért oklevelet nyertek: Bíró Jó. 
zsef. Faragó József segéd. Kara József. Kántor Fe­
renc. Kecskeméti László segéd. Kiss Vilmos. Komá­
romi Jenő segéd. Kovács Mihály segéd. Mester Jenő, 
Mezei Béla. Szabó Boldizsár. Zsirmik Mihály segéd. — 
Balesetelhárító dolgozataikért könyvjutalmat kaptak 
az OTI-tól: Balogh Laura. Heinisch Ilona. Kavács Má­
ria. Molnár Teréz. Nagy Gizella. Pesti Ilona, Sántha 
Margit. Szabó lbolva. Szoboszlai Teréz, Téglás Erzsé­
bet. Vágó Piroska.’ Barna József. Fischl .lenő. Hor­
váth István. Juhász István. Kéri Antal. Légrádi Ist. 
ván. Nagy fstván. Dicséretet kaptak: Cséplő Ilona, 
Tóth Margit. Herczeg Júlia. Horváth Mária. Nagy Jo-

ARVERÉSI HIRDETMÉNY
Kenéz Zoltán dr. kecskeméti ügyvéd által képvi- ' 

selt. Lénárt Sándor javára 0400 pengő tőkekövetelés 
és járulékai erejéig Iha időközben részletfizetés tör 
tént. annak betudásával' a kecskeméti kir járásbíró­
ság Pk. 9540—1937. sz. jegyzőkönyvéiben 1937. márc. 
H-án le- és felülfoglalt s 1791 P 20 fillérre liecstilt 
ingóságokra az árverést kitűzöm és azt az 1908. év 
XLI. te. 20. alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is meg fogom tartani, 
amennyiben kielégítési joguk ma is fennáll és ha elle­
nük halásztél hatályú igénykereset folyamatban nincs, i 
Kecskeméten. Nagykörösi-utca 2. szám alatt 1937. évi 
július hó 5-én (öt) délután fél t (fél négy) órakor és 
folytatólag Egressy-utca 5. szám alatt 1937. évi július 
hé> öt (öt) napján délután fél 7 (fél héti órakor, 
amikor a bíróilag lefoglalt üzleti berendezéseket, áru 
kát. házibutorokat s egyéb ingóságokat a becsár két­
harmada fölött a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett el fogom adni.

Kecskemét. 1937. június hó 14-én.
Székéig Sándor kir. jbir végrehajtó

Intik bútort, politúros bútort, 
lakkozott bútort

mindenki maga politúrozhat telje: szakértelem nélkül a
Házi Politúrra*, 1 Üveg 80 fillér.

Egyedüli elárusító hely
Bódogh festékraktára.

fi fijzeífi

Rovatvezető: Dr. Détiasné Erdíi Bőiké

Nyári estélyi ruhák
Általános jellemzésül: bő szoknyák, egész 

hátnélküli dekoltázsok, nyakban kötődve, elő. 
inellvarrással és sok-sok virággal. Gyakoriak 

' az angolos, bubigalléros, pultos ujjú ruhák is. 
| főleg fiataloknak. Anyagban a muszlin, az int 
I prímé, a kioké, elvétve az organdi dominál. 
I Kezdjük mindjárt beszámolónkat egy organ­

di ruhával, ami valóban csudaszép volt. Sötét 
kék organdi volt, rettenetesen bő. húzott egé­
szen hosszú szoknyával, puffos ujjal, bubigal­
lérral. övvel. Apró’ fehér csipkevirágok voltak 
körül a szoknya szélére ráapplikálva, az elejére 
kétsorosán, végig és a bubigallér két végén is 
cgy-egv ilyen fehér virág volt. Hozzá nagyon 
nagy sötétkék szalmakalapot viselt az illető fe­
hér dísszel. Mondhatom, olyan feltűnően egy­
szerű és elegáns volt ez a sötétkék-fehér ösz- 
szeállítás, hogy mindenki el volt ragadtatva.

Egy roppant fiatalos és kedves estélyi ruha: 
halványkék madeira* anyagból szintén sok tap­
sot kapott, fehér pikémasnival. elől a három 
szögletű kivágásban és a szoknya nagyon bő 
alján is fehér pikészegély futott. Egy másik 
halványkék esti ruha lcncsipkéből készült kis 
boleróval. egészen mély dekoltázzsal, saját szé­
les övvel, amibe két hatalmas nagy, égő vörös 
szegfű volt betűzve.

A muszlinok külön cikket érdemelnének, 
annyi volt belőle és mindegyik gyönyörű volt. 
Kiemelve néhányat: egy piros muszlin nagyon 
húzott szoknyájú toalett kék muszlinnal volt 
szegve, a spicces kivágásban pedig két nagy 
piros és sötétkék pipacs díszelgett, hozzá kék 
muszlin húzott kabát volt. Egy másik pedig: 
fehér muszlin piros övvel és virággal, piros hú­
zott kcppel és így tovább.

A legérdekesebbek azonban és ezúttal a leg­
olcsóbbak a pikék vagy vászon estélyi ruhák 
voltak. Érdekes mintája volt egy fekete alapú 
fehér-kék virágos pikénck, gloknis boleróval, 
elől fehér organdi. piros paszpolos disszel, nagy 
piros virággal és óriási nagy piros kalappal. 
Hasonlóképcn isteniek a fehér piké esti ruhák 
nagy mezei virág csokorral srég szoknyákkal, 
esetleg csöppnyi kis ujjakkal.

Az impriméről nem sokat írok, mert az 
mindig divatos és a fazonban legfeljebb csak 
annyiban térnek el egymástól, hogy az egyik­
nek nagyobb a kivágása, mint a másiknak és 
virággal vagy virág nélkül készülnek.

Páratlan kedvezmény a Kecskeméti Lapok olvasóinak!
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

István Király Szálloda
(VI., Podmaniczky - u. 8.) igazgatóságával sikerült olvan megállapodást 
kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló 
minden modern komforttal (hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, 

stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit.
A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a 

Kecskeméti Lapok kiadóhivatala állit ki a jelentkező olvasók részére.

lüendjen egy jé nicceH
A NAGY BŰVÉSZMUTATVÁNY

A kisvárosba bűvész érkezik. Mielőtt meg­
kezdené az előadását, hízelgő látogatást tesz 
a postamesternél és előadja a kérését:

— Nagy kérésem volna, postamester uram. 
Tetszik tudni, én értek a bűvészet minden ágá­
hoz. Tudok cilinderből nyulat varázsolni, tár­
gyakat eltüntetni, eldugott tárgyakat megta­
lálni. értek a gondolatolvasáshoz, csak épen 
számtani mutatványokban vagyok gyenge. De 
mert mai napság erre is kíváncsi a közönség, 
nagyon kérem, hogy amikor majd arra fogom 
kérni, hogy tessék fölfrni egy számot, mert én 
azt ki fogom találni, méltóztassék egy cédulá-a 
fölírni, hogy 2789.

.lói van, — mondja a postamester — ki- 
vételcsen megteszem a maga kedvéért.

Este javában folyik az előadás. A bűvész 
megkéri a páholyban ülő postamestert, hogy 
írjon föl titokban egy számot, az fölírja, a bű­
vész némi gondolkodás után kitalálja. Óriási 
taps és álmélkodás. De amikor legjobban tap­
solnak, a földszinten felugrik a hentes, aki 
régi ellensége a postamesternek:

Hohó! — kiabálja. — Az urak össze is 
beszélhettek. Most majd én írok föl egy szá­
mot, azt tessék kitalálni!

A bűvész elsápad, a postamester kényelmet­
lenül feszeng.

— Hát jó, — mondja a bűvész kényszeredet­
ten — tessék fölírni a számot.

Megtörténik. A bűvész gondolkodik, gondol­
kodik, aztán megszólal:

—- I larmincháromezerhétszáznegyvenöt.
— Óriási! — kiabálja a hentes. — Az utolsó 

számjegyig kitalálta.
Igazolásul mindenkinek megmutatja a cédu­

lát. amelyen valóban a bűvész által mondott 
szám van. Még nagyobb a taps, mint az előbb. 
Előadás után a postamester fölkeresi a bű­
vészt. gratulál neki és így szól:

— Csak egyet nem értek. Ha maga ilyen 
nagyszerűen ért a számtani mutatványokhoz, 
miért kellett előbb velem összebeszélni?

Mire a bűvész:
— Ne tessék haragudni, de a hentessel is 

összebeszéltem...
ÉLELMES LEÁNY

— Megmondtam Mariskának, hogy ha nem 
lesz a feleségem, öngyilkos leszek.

— És mit felelt ő?
— Azt kérdezte, hogy ebben az esetben nem 

kaphatná-e meg az öccse az állásomat?

A bútorárak óriási emelkedése dacára csak rövid ideig a raktáron levő

pazar kivitelű kaukázusi diófa 3S0P-Prf
tele hálószobaberendezés 1 vl l

Komplett bükkfa háló 230 P-ért kapható
Sezlonok, matracok,

nagyon kedvező fizetési feltétellel 
(hosszú részletre).
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